

(Colaboración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA)

¿Rebeldía?

—Guillemina, hija mía, que te vuelves negra.
—¿Negra?... Morenita y resalada ¿no?
—Negra, Guillemina; negra como un carbonero. ¿Es que no presumes?
—¿Por qué?—interroga Guillemina—no parece más viva, más atractiva la piel tostada?
Y piensa, que demasiado blanca, la piel es triste como una juventud muerta, como unos ojos ciegos, cual la sonrisa de una novicia tras las desnudas cruces de la reja conventual...

A la regañante mamá no le parece que tiene razón su hija; allí, en la galería, no está bien la muchacha a aquellas horas. ¿Es que quiere ponerse fea? ¿es que tiene empeño en coger una insolación?
—¡Bah! La pobrecita mamá es ignorante como mucha gente; la mamá infeliz, no piensa que de ser el sol tan terrible cosa, el buen Dios nos hubiera defendido de su rigor, cubriendo nuestra testa con sólida caperuza.

Sentada despreocupadamente en el suelo entre la multitud de tientos verdes y floridos, bajo la deslumbrante plenitud solar, cose y sueña Guillemina, la risueña Guillemina, que prendada del sol, busca enamorada insaciable a toda hora, en todo tiempo, su caricia.

¿Qué ya es verano? ¿que es la hora de la fiesta, cuando las hojas de la albahaca se pliegan imporporadas de un aroma de sombra y de frescura? No importa. Guillemina está gozando el beso del mar ardiente, del mar alto, del mar esplendoroso de los amantes. ¡Ahí es nada! Anegarse en un río de luz, soñar bajo un palio de fuego, dar suelta a la intrépida imaginación por los espacios encendidos poblados de quiméricos bosques multicolores, de flores luminicas, de cielos irisados...

La mamá no se consuela.—¡Lástima de muchacha... tan buena, tan alegre...!

¿Por qué tiene aquellas rarezas su hija? ¿por qué, como todas sus amigas, no hace la despreocupada joven oposiciones a una ventajosa plaza matrimonial? ¿es que no piensa en su porvenir? ¿Teme la buena madre por la futura felicidad de su retoño.

Bajo la rienda indiferencia de Guillemina, palpita una sombra de inquietud.

—No te casarás, Guillemina; eres una loca, lo ha dicho mi mamá.

Llegó una voz angelical hasta ella, la vocicita de una nena vecina, cual eco inocente de amargantes habillitas, y en otra ocasión, su amiga, la experta Carmen...

—No te casarás—le dijo,—los hombres ambicionan dominio y tú eres rebelde, amiguita.

—¿No te casarás! ¿por qué? ¿Qué fastidio! Mas, pese a toda manifestación de indiferencia, Guillemina solo es feliz a la hora del sol, luego, cuando al presentir la noche tiembla de inquietud los tenues pensamientos sobre la húmeda tierra de las macetas, cuando las flores del dondiego pretenden atenuar con su sencillez y fresco aroma la tristeza del crepúsculo, siente profundamente Guillemina la soledad de su corazón.

—¿No te casarás!
—¿Por qué?

No lo desea mucho; más, ¿es que no lo merece? ¿es que ella es peor o menos buena que aquellas jóvenes que radiantes de emoción y de dicha bajo la pasional caricia de unos ojos masculinos, ve pasar cada tarde desde su balcón...?

—¡Ah no! Guillemina es buena hasta no poder ser mala; toda su existencia, todas sus acciones, irradian el fulgor romántico de una leyenda infantil; de aquella en que las bienhechoras hadas guiaron al príncipe Desdado hacia la lucecita que era calor y esperanza allá en la humilde cabaña de la aldeanita buena...

Guillemina no tiene prisa, ella sabe esperar; pero está tan sola... son tantas las voces inquietantes...

—No te casarás... eres una rebelde...

—¿Rebelde?
Guillemina no entiende bien. Ha oído llamar rebelde al orgulloso, al indomable, al malo... y ella es tan humilde... tan suave... tan buena...

No, no se reconoce rebelde la muchacha; más debe parecerlo cuando todos la creen tal.

Y cada vez más infantilizado su espíritu al influjo creciente de la bella leyenda, cree Guillemina que por el mágico mirador que ha abierto en el cielo una estrella, penetrará su plegaria anhelante...

—Casada?...
—Casada, Guillemina de mi alma.
—¿Pero de verdad?
—¡Mujer!
Frente a la ingenua duda rien maledicas las dos amigas

—Te diré, Carmen; ¡me parece tan peregrina la cosa!... Deja que te mire y retire cual si regresaras de un país de ensueño. Me sorprende no ver te tremendamente transformada. ¿Cómo has podido pasar por la fortísima prueba sin morirte de emoción?... ¡Casarte! ¡Irie a vivir para siempre

con el hombre amado... con el elegido de tu corazón!

La vehemencia de Guillemina pone una sonrisa indefinible en los labios de Carmen.

—¿Así, pues, te gustaría casarte?
Hay en la grave sinceridad de la interrogación un leve matiz de desencanto que obliga a reflexionar.

—Mujer, no con cualquiera. Una mujer de corazón como tú eres, como soy yo, no puede casarse sin amor; luego... yo imagino que la mayor prueba de cariño que puede dar un hombre a una mujer, es la renuncia de su libertad...

—¿La renuncia de su libertad!
—¿Quiero decir, el matrimonio.
—¿Lo crees de verdad así?

Guillemina se desconcierta ante la actitud enigmática de su amiga.

—Algunos dicen—explica,—que el matrimonio es un contrato. ¿Qué te parece, Carmen? un contrato; ¡qué horror! Yo no puedo creerlo así.

—¿No?
—¿Crees,—balbucea ya tímida Guillemina,—que el matrimonio es un testimonio público de cariño, el supremo homenaje, por el cual, el hombre se obliga por amor a ser apoyo y protección de la mujer amada... Pero...

—¿por qué me miras así?—prorrumpió casi llorosa.—¿Es que soy una tontería; ¿es que es una insensatez culpa ble creer en la belleza de la vida?

Rie francamente Carmen.

—Guillemina, amiguita buena! ¿Qué ya a ser insensatez ni tontería? Al contrario; es cordura y dicha vivir perennemente en los umbrales del palacetillo lúcido, como es locura el traspasarlos...

—¿Entonces, tú no eres feliz?
—Lo soy lo más que puedo; pero... créeme, Guillemina; no ansies demasiado casarte, y ante un gesto de impaciencia de su amiga, prosigue persuasiva—no podrás siempre que queires sentarte en el suelo, no podrás entregarte al sol con la pasión con que ahora lo haces; ¿crees que estarían bien esas cosas en una señora formal? Te deberás a la casa, que ha de mantener la dignidad por el buen nombre de tu esposo, que será el tuyo; tendrás que atender visitas, devolverlas; tendrás que cultivar la hipocresía, estrechar afectuosamente manos odiadas, fingir respeto ante lo más despreciable de tu corazón...

Reverbera la llama de la indignación en los asombrados ojos de Guillemina.

—Y tú, tú puedes hacer todo eso? ¿tú lo haces? ¿te lo impone tu marido? ¿Entonces, no es un caballero...

Tiembla una lágrima en los ojos de Carmen, una sonrisa en sus labios.

Emoción para los sueños siempre infantiles de Guillemina? ¿amará por las propias ilusiones muertas? ¿Quizás los dos sentimientos... tal vez la añoranza de la romántica leyenda...

—¿El príncipe Desdado! ¡Pobre príncipe... pobre caballero atado al yugo de una sociedad estúpida... envuelto sin querer en la red envidiosa de las conveniencias!...

—¿Qué remedio, amiguita?—finaliza su humilde—cásate y dejas de ser Guillemina.

No contesta Guillemina. Repite y vuelve a repetir sin tregua en lo más recóndito del pensamiento las palabras de su amiga, y ve con sorpresa que éstas forman un abismo, un abismo muy hondo que la separa rudamente del regio trono de desposada, un abismo que jamás cruzará. Se lo impide un fantasma fuerte y bello, una figura hecha de sol, de aire, de cielo azul, de libre espacio... ¿Rebeldía?

Oh, sí, rebeldía.

Y reconociéndola por primera vez en su vida, la dulcísima Guillemina, la mira frente a frente, con una promesa de fidelidad en los ojos ahitos de sol y de ensueño, mientras murmura para sí tuenamente:

—¿Si eres rebelde, Guillemina!...

LOLA SIMO

En la hoja interior van informaciones de interés
Exíjale usted al vendedor

DEBILIDAD, Clorosis, Inapetencia,
se combaten con éxito cierto con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Un solo frasco hace notar su acción saludable

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

«Archivo» Municipal Galería anecdótica

¡Vaya usted a contradecirle!

De esto han trascurrido ya bastantes años. Muchos de los que figuraron en las oposiciones a que aludo, han dejado de existir, otros se han jubilado y alguno queda que cumple, como es debido, en el cargo que tiene asignado.

Se celebraban oposiciones para cubrir plazas de escribanos supernumerarios de las oficinas municipales; si mal no recuerdo, se presentaron 25 y luego resultaron aprobados 50.

Los ejercicios eran sencillísimos: resumen de los de Primera enseñanza.

Después se les hacía una pregunta sobre cuestiones prácticas.

A uno de ellos, finalizado el ejercicio teórico, le preguntó el presidente del tribunal, dándole la contestación, en el enunciado:

—¿Qué pic podría usted en una instancia dirigida a S. A. R. la Infanta doña Isabel?

—Muy sencillo, contestó el interpe lado: «Señora doña Infanta Isabel, Reina de las Españas».

JUAN RUSIAFER

Facecias

Estética del zambombazo

Yo no he presenciado ningún match de boxeo, y si Dios quiere y me da lucidez, vida y salud, pienso no presenciario nunca.

Asistí, siendo muchacho, a una riña de gallos, y tanto me repugnó el espectáculo que no lo he vuelto a ver más.

La sangrienta escena se fijó indeleble en mi memoria. Siempre veo con horror aquel reducido círculo sobre el cual se acometían con silenciosa furia los dos gallos. Sus ojos de fuego despedían reflejos más mortíferos que los ataques de sus buidos y ensangrentados espolones. Erizadas las plumas del cuello, a las que la luz arrancaba irisados tornasoles, lanzábase incansables en porfiada e interminable lucha.

«Cinco duros a mi gallo!» roncaba una voz enardecida, y el público entusiasmado y atento gozaba y reía y estaba pendiente del último espolnazo o del postrer chorro de sangre.

Leo con cierto afán los encuentros de los principales púgiles, con la esperanza de encontrar protestas contra semejante fiesta por parte de los espectadores, y mi desaliento y mi desilusión crecen al observar el entusiasmo y el aplauso con que son acogidos lo más cruentos rounds.

O se han vuelto todas las cosas al revés, y yo pienso lo contrario de lo que la realidad exige, o caminamos derechos a un lamentable retroceso.

En esta fiesta, lo esencial y digno de encomio es pagar más y mejor, con impetu y codicia, castigar con dureza y sin compasión, hasta tumbar al enemigo y dejarlo desvanecido y boqueando en brazos de las asistencias...

Entonces es cuando surge el aplauso clamoroso y el entusiasmo indescriptible.

Oh, yo que soy un ciego apasionado por nuestra bárbara fiesta de toros, confieso sinceramente que no tengo hígados para presenciar con mirada estoica esos flamantes encuentros. En el punto más desagradable que tienen las corridas de toros, es donde comienza lo interesante en la fiesta del boxeo.

¡Señor! Hoy que con tan buen acuerdo, hijo de nuestra civilización y nuestra cultura, existe la protección de animales y plantas, trascendiendo su benéfica acción hasta las fiestas más bárbaras, librándose al caballo de las plazas de Toros de las cornadas furibundas, con el peto protector, y hasta al toro, sacándolo del infierno de las despedradas banderillas de fuego, se ve con impavidez y se tolera con calma que dos hombres, a sangre fría, por defender un puesto o sostener una reputación o ganar unas pesetas, se pongan morados como lirios a fuerza de terribles golpes, y hasta llegue a enardecerse el público, pidiendo nada menos que la muerte del vencido, que derrengado y hecho un trapo yace en el suelo sangrando y palpitante...

Pero en fin, se dice que cada cual con su gusto va bien servido; y así como yo estoy por la alegría, el arte y el color de la fiesta nacional, otros, y están muy en su derecho, lo están por el saborete guerrero y la sublime táctica del zambombazo, la torta y el mamporró.

Después de todo entre el vistoso traje de luces y la fresca indumentaria de los púgiles, hay una diferencia esencial; y en la de estos últimos, bien puede decirse que el arte está eclipsado por la Naturaleza.

Ay, lo cierto es que, más o menos hondo, todos llevamos dentro un boxeador; pero tenía yo la arraigada

Hoy se ha cumplido El 25 año de la muerte de León XIII

Hoy se cumple el vigésimo quinto aniversario de la muerte del sabio Pontífice León XIII, hecho luctuoso que llenó de dolor el corazón de todos los católicos, renovado hoy día con intensidad agobiadora. En la memoria de todos está, y escrito con caracteres de oro en el inmortal libro de la Historia, la vida admirable y la labor sin par de aquel Papa insigne que llena el mundo con los resplandores de su obra y de su fama.

Por una coincidencia feliz, esta fecha de aniversario coincide con el homenaje a la Reina Cristina que España le rendirá el domingo, y he aquí como el destino ha unido otra vez los nombres de estas Regias Personas, unidos ya en la Historia al estarlo en la vida mediante el apoyo eficazísimo que la Santidad de León XIII prestó al Trono español en los momentos difíciles que siguieron a la muerte del malogrado Alfonso XII.

Hemos recordado esta característica del Glorioso Reinado del Papa Pecci, por el singular interés que tiene para los monárquicos españoles, ya que intentar traer a estas columnas un estudio, aunque fuera sucinto, de la biografía y de la labor del insigne Pasto, sería empeño, si no fuera de nuestros propósitos, fuera de los medios a nuestro alcance en estas páginas agobiadoras con que se confectionan estas hojas volanderas.

Sirvan solo estas líneas como de nuestra tarjeta de presencia en la manifestación universal de duelo que con motivo de su 25 aniversario provoca la muerte del sabio y santo Pontífice León XIII, del Papa de los obreros...

El número de hoy consta de seis páginas

Una suscripción Invitación a los comerciantes de España

Con mucho gusto publicamos la siguiente invitación que nos dirige la Junta Directiva de la Asociación que se menciona:

La Defensa Mercantil Patronal, Sociedad de comerciantes de Madrid, ha abierto una suscripción en favor de la vida de don Emilio Hernández Cardona, como homenaje a este comerciante, víctima de un estado jurídico que—alejado de la equidad—consiente con el lanzamiento de un lote mercantil, la destrucción de una riqueza creada en largos años de trabajo y desvelos y precipita en la ruina a una familia laboriosa e inteligente.

La Defensa Mercantil Patronal, invita a prestar al asunto la mayor atención y a considerar la suscripción abierta como acto de solidaridad, y estimula a los que viven del comercio para que asocien sus esfuerzos, a fin de solicitar de los Poderes Públicos soluciones legales—que sin agravios de legítimos derechos ajenos—inspirándose en altos principios de equidad y acatando el hecho de la creación, por el trabajo del comerciante de un «bien» medio para la vida, de a éste garantías de respeto y amparo contra la codicia ajena.

Las suscripciones pueden ser domiciliadas en Asociaciones de comerciantes de cada población, o en el de un comerciante de la localidad y remitir el importe de lo recaudado al domicilio de esta Sociedad, calle de Echegaray, 21, Madrid.

Donde no hubiere Sociedad constituida puede enviarse individual y directamente al citado domicilio de esta Defensa.—El presidente, Parlellano.

Ecós de Sociedad

Una fiesta benéfica en el Tiro de Pichón.—Enfermo distinguido.—Los viajes de turismo del «Reina María Cristina».—Vida extranjera

La Junta Antituberculosa, con objeto de allegar fondos para esta benéfica institución, ha organizado la comisión de damas de dicha Junta, una fiesta de sociedad en el local del Tiro de Pichón el día 22, a las seis de la tarde.

Dado el fin benéfico y humanitario de esta fiesta y el simpático marco donde ha de desarrollarse, seguramente será un éxito para sus organizadores.

Se encuentra enfermo de algún cuidado el conocido aristócrata don Pascual Frigola, barón de Ruaya. Dadas las muchas simpatías con que cuenta este distinguido valenciano, pertenece a una de las más antiguas y linajadas familias del reino, ayer corrió la noticia de su enfermedad, por los casinos y fueron muchos de sus amigos a interesarse por el estado de su salud. Esta mañana parece que su estado era un poco más satisfactorio, habiendo recobrado ligeramente el hábita.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

Noticias de Londres dan cuenta del feliz arribo a Southampton, después de agradableísima travesía, del vapor «Reina María Cristina», de la Compañía Trasaántica, a cuyo bordo iban más de setenta pasajeros españoles y muchos ingleses.

Entre las personas que han realizado el viaje figuran los señores de Bauer (don Ignacio); don Juan de la Cierva, la duquesa de Andria, con su hija, la señorita de Gurtulay; el conde de Heredia Suñela, el vizconde de Girell, don Alfonso Merry del Val, hijo del embajador de España, y el señor Inclán, sobrino del secretario de la embajada.

El «María Cristina» regresará a Santander la semana próxima. Y, en

creencia de que la civilización y la cultura servirán para esconderlo, esconderlo lo más profundo posible.

ALFPEHER

SE VENDE EN MADRID La Correspondencia de Valencia

En el kiosco de Apolo (calle de Alcalá).

En el kiosco de las Calatravas (calle de Alcalá).

En el kiosco de frente al Alkazar (calle de Alcalá).

La Blanca, Gran Frigorífico, S. A. DE TABERNES BLANQUES

En cumplimiento del artículo 10 de sus Estatutos, el Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado efectuar el canje de los resguardos provisionales por los títulos representativos de las correspondientes Acciones—y al efecto, en los días 20, 21, 23 y 24 del presente mes—de diez a dos de la tarde, podrán verificarlo en las oficinas que al efecto se han habilitado en Valencia, calle de Mosén Ferrnars, 4, segundo, lo que hacemos público para que los interesados acudan en las fechas y horas indicadas, provistos de los resguardos correspondientes.

El presidente del Consejo de Administración, José Martí Hernández.

Capítulo de novela CANCION DE PARIS

Corrieron, volaron casi, entre taxi metros, autobuses y tranvías, hacia la luz. En el ángulo del bulevar y la rue des Ecoles, donde estuvo el café Vachette, el del cenáculo de Moreás —ese griego que no hizo trampas con la poesía francesa,—veíase ahora, apoyado contra el cierre hermético de un Banco, el cartel de los «Noctámbulos». Un pobre hombre lo protegía de la lluvia, fatigosa, interminante, con su paraguas. Desvió éste del anuncio para que Myarka y Antonio lo mirasen y los nombres de los «chansonniers» y las «deseistes» aparecieron rojos, verdes y azules, pero desvaídos y llorones, sobre el papel mojado.

La rue Champollion es una cruz entre la calle de las Escuelas y la plaza de la Sorbona. Parece un «cou porgorge» y no hay en todo el barrio callecita más hospitalaria ni más simpática. Sin la música de los «Noctámbulos» sería un riachuelo de silencio. Pero esa música, que extrae parsimoniosamente de un piano de pensión de familia un «maestro» calvo, sonrosado y flemático, no va más allá del borde de la acera del cabaret. El cual tiene una fachada de vidrios policromos con intenciones de vidriera artística que le da, de súbito, un aire religioso. Dentro hay sillitas alienadas, cuadros en las paredes y una tarima como a un pie del suelo. Los copleros aparecen y desaparecen por una puertecita encorcinada que da a un lado de la «escena». Al otro lado el viejo Pleyel. Lo típico de «Los Noctámbulos» es su Exposición permanente e inamovible de dibujos, acuarelas, retratos, caricaturas y anécdotas galantes. En su mayoría provienen del Segundo Imperio o aluden a la guerra del 70. Hay un Bismarck disfrazado de carnicero de trás de un mostrador de carne humana. Hay varios Napoleones «petits» y algunos generales y estadistas del 70, cuyos nombres y hechos se tragó la hidra del 14. Se admiran a Sa rah Bernhardt con mangas de jamón (1889) y una Cleo de Merode del brazo de «Cleopoldo». Todos los «chansonniers» conocidos tienen allí su retrato al lápiz; parecen médicos, profesores de idiomas, fabricantes de tejidos y pastores protestantes. Cualquier cosa menos «chansonniers». No se sabe lo que es un «chansonnier», un cancionista. Es un señor cualquiera que aparece en la tribuna, casi siempre con un papelito en la mano, como si fuera a hacer un discurso, y que recita una copla. El «bon chansonnier» no se disfraza. Se cree un Beranger, un poeta, un artista, un moralista y, sobre todo, un político. Cuando el «chansonnier» se enrosca y eleva el cabello por delante, formando un tupé andrógino, y se pone colorete en las mejillas, azul en los ojos y carmín en la boca, se llama Mayot y es un «número» del París de Victor Marguerite. El «bon chansonnier» no es tampoco el que usa pantalón bombacho, americana de terciopelo negro, sombrero y chaqueta a la Murger. Ese—Aristides Briant—es un «número» del París de Feugade. El verdadero «chansonnier» es un señor pulcro, fino y páldo, como Vincent Hyspa, que parece un profesor del Colegio de Francia. O un inválido de la guerra, como Martini, que luce la cinta de la Legión y se enjuga la cabeza rezumante con un pañuelo de Holanda. El «bon chansonnier» critica, juzga, condena y ensalza, sin abandonar la órbita de la ironía. Abusa, tal vez, de los símiles excrementicios, que tanto róbulo producen en la rabelesiana Francia.

Cuando el «bon chansonnier» exhala, como un suspiro, el famoso «mot de Cambrome», el auditorio se rie, sonríe y se estremece. El «bon chansonnier» suele burlarse de «L'Action Française», de Daudet y de Maurras. Pero en el fondo, es un nacionalista.

Cuando Myarka y Antonio penetraron en el recinto de los «Noctámbulos» un cancionista joven, de chaqueta ribeteada y botines grises sobre los zapatos de charol, apareció en el tablado. Hizo reír al público y se fue. Luego salió otro, escualido, con espejuelos y una barbilla rala de azafrán. Hizo reír al público y se fue. Detrás vino uno rechoncho, con bigote a lo Charlot, cruz de guerra y una bota con ocho centímetros de suela, que justificaba la cruz. Golpes el tablado con su pie distorsionado y heróico, hizo reír al público y se fue. Siguió otro alto, pánzudo, barbudo, melencolado y que olía mal a puntas de tabaco, a suciedad y al cohol. Pero tenía algo de apóstol, de mendigo de Velázquez, de gentilhomme convertido en «zuec». De príncipe ruso desterrado por Trotsky, y «chansonnier» mantuvo su gesto grave, impenetrable. Y con una voz de bajo, celestística, cantó:

«Váid la chère qui rase en embaumant l'espace l'espace...»

La cosa que embalsamaba el espacio era uno de esos carros que, de noche, vacían los pozos negros de París. Myarka protestó indignada: «¿Qué cochon! ¿llevándose a la nariz los clavetes que le había regalado Antonio. Pero la chanzoneta escato-

lógica hizo reír a carcajadas y estornudar a algunas personas. El «chansonnier», majestoso y hediendo, se retiró entre grandes aplausos. Alguien un chusco o un higienista, que no era más que un papel de Armetta.

El pianista le cedió el Pleyel a un señor de perilla blanca, resuelto y solemne, algo así como un coronel vestido de paisano. Y este señor, que era nada menos que el príncipe de los «chansonniers», cantó unas canciones filosófico-sentimentales, que suspendieron el ánimo y arrasaron los ojos de la concurrencia. Myarka sorbió una lagrimita y apretó un brazo de Santángel. El «príncipe» cantaba la despedida de unos amantes, imitaba los sollozos de ella... Era atroz. Pero vino en seguida Hyspa pequeño, delicado, macilento, viejo, con una vejez epícura, con la de Anatole France. Traía su chaqué de hombre de mundo, sus ojuelos preñados de asiático y su sonrisa occidental e intelectual. Las manos en los bolsillos horizontales de los pantalones. Ningún ademán. Casi ningún gesto y casi ninguna voz. En su semblante solo juegan los ojos y los labios, frunciéndose, dilatándose lentamente, como si la epidermis, lámina de marfil, pudiera resquebrajarse en alguna contracción violenta. Inmóvil, la canción fluye de su boca como el agua de una fuente de pequeño caudal; en un chorrillo débil, inaudible, a no ser para quien se aproxima a beberlo. Así, las canciones de los «Noctámbulos» bebían las canciones de Vincent Hyspa, delgadas y refrigerantes, inteligentes. Cantó varias entre murmullos de celebración y risas civilizadas, y se fue.

Vino entonces la revista; una de esas revistas sintéticas y grotescas de los cabarets. El local es pequeño, el escenario exiguo; el elenco, breve. Hay que sustituir el dinero, las «verrettes», el decorado magnífico y los figurantes cosmopolitas que sobran en los grandes «music-hall» con el «esprit» y la «sans géné». El director del cabaret contrata un par de «diseurs» que cantan algo, bailan algo y, según las épocas, imitan inductiblemente a Polaire, a Mistinguett, a Jaseñina Baker. Los cuatro o cinco cancionistas más jóvenes de la casa se unen a ellas, pintarrajeados, disfrazados, y la revista surge y parece improvisada todas las noches.

La música es un tijenete de las operaciones y canciones de más hoga. El asunto es lo de menos; lo que vale es el brio y la chispa de los actores y el sentido literario de la farsa. La que ponían en los «Noctámbulos» era realmente graciosa y bastante obscena. Al público le gustaba mucho. Una de los «chansonniers» remedaba el tipo de Mauricio Rostand y una de las «diseurs», el de Mistinguett. El poeta y la «estrella» querían casarse, pero se interponía entre ellos algo. Algo que explicaba el «profesor Freus», otra de los «chansonniers», con equívocos que alborozaban al auditorio. Pero luego venía una «diseuse» dándole el pecho a un bebé, y uno de los cómicos, que representaba al papá de la primera criatura, empujando un cochecito. «Voi-la—decía uno de los farsantes!» El «familie française, la véritable, l'éternelle!» El «compt patriotique» siempre oportuno. El bebé era de celofán. Pero Myarka lo miraba enternecida, como si fuese de carne y hueso.

ALBERTO INSUA

De su última novela «Humo, dolor, placer».

Deficiencias que subsanar... Pequeñeces

Algunas veces se habla de una estación del Norte estaba instalada en un punto que dificultaba el acceso de las populosas barrietas de San Vicente (extramuros) a la Gran Vía de Germanías, y de la utilidad que representaba la pasarela colocada para evitar el inconveniente de partir aque la zona del ensanche en dos.

Parecía resuelto el problema, pero se nos ruega hagamos hincapié en que nada hay más lejano de la realidad.

Mientras ambas subidas a la pasarela en cuestión gozaban de luz abundante y de una vigilancia oportuna, todo iba bien, mas ha pasado el tiempo y aquel lugar es considerado como uno de los más peligrosos de transitar durante la noche, principalmente por su proximidad a los campos, que dan sitio para una fácil huida de cualquier malhechor, y más que todo, por la carencia absoluta de luz.

En la escalera recayente a la calle de Bailén, en el mismo final de esta calle, no hay ni una sola bombilla eléctrica en funciones; lo que, unido a las desigualdades del piso, todo hace que los transeúntes prefieran dar un enorme rodeo antes que transitar por aquel sitio, campo de operaciones de bastantes desaprensivos indeseables, que ofrecen una no muy ejemplar conducta amparados por la oscuridad.

Cabe poner remedio al mal, y así lo esperan los vecinos del citado punto.

INFORMACION LOCAL

LO QUE HA DADO DE SI EL DIA

LA SEÑORA Doña Pascuala Pellicer Casares VIUDA DE ARAGÓ que falleció el 16 de los corrientes... El mismo día y ocho siguientes, a las siete y media de la tarde, se rezará un rosario a intención de la finada...

Información militar El ascenso por elección La Junta de Jefes para la calificación de los jefes y oficiales que no perteneciendo a determinado cuerpo han solicitado el ascenso por elección...

Información Municipal Dice el Alcalde Confesio dijimos, anoche regresó de Canfranc el Alcalde propietario señor marqués de Sotelo... Su organización La próxima Feria de Julio Desfiles en la Alameda los días 25 al 31 de julio y 1.º y 5 de agosto

SUCESOS Calda En el Hospital provincial ha sido asistida esta tarde la niña Enriqueta Sendra, de 3 años, que presentaba contusiones de pronóstico menos grave en el brazo izquierdo, a consecuencia de una caída, en su domicilio... Beneficencia domiciliaria La Alcaldía pone en conocimiento de los pobres acogidos a la Beneficencia municipal, que terminada la confección del nuevo Registro de pobres, deberán éstos presentar al Alcalde de barrio respectivo, para obtener el carné o carné correspondiente...

EL EXCMO. SEÑOR Don Ricardo Garrido Badino GENERAL DE DIVISION que falleció el 21 de diciembre de 1916... Su viuda ruega a sus parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les agradecerá muy agradecida.

Asociación de maestros Conferencia del doctor Pérez Felú La Asociación de Maestros de Primera enseñanza, no oficial, de Valencia y provincia, invita a todos los maestros y maestras nacionales y de colegios privados, pertenecientes o no a esta Asociación, a la conferencia que, organizada por ella, dará el doctor don Mariano Pérez Felú, médico, inspector de escuelas en la Escuela Normal de maestros, el domingo 22, a las once de la mañana...

Información de Palacio Arzobispal El homenaje a la Reina madre Mañana, como repetidamente hemos anunciado, se celebrarán en la Catedral y templos parroquiales los cultos ordenados por el reverendísimo Prelado de esta diócesis en la Circular que ya conocen los lectores, cultos ofrecidos como homenaje a Su Majestad la Reina madre doña María Cristina, en el septuagésimo aniversario de su natalicio...

El general Sánchez Ocaña a la corte Mañana saldrá con dirección a la corte, disfrutando permiso de vacaciones, el general-jefe de Estado Mayor de la región señor Sánchez Ocaña... El escultor Benlliure El genial escultor valenciano Mariano Benlliure y el arquitecto don Javier Goerlich han cumplimentado esta mañana al señor Castro Girón...

Rectificación Anunciado que el día 26 del actual tendría efecto la subasta para las obras de alcantarillado y bordillos de la Avenida de Victoria Eugenia, y ha biéndose sufrido un error respecto al cómputo de días inhábiles, se hace saber que dicho acto tendrá efecto el día 27 del actual, a la misma hora que se anunció...

Disposiciones sobre los desfiles Queda terminantemente prohibida la reventa de licencias de carruajes para los desfiles en los días de toros. Y queda también prohibido el acceso a la Alameda de los vendedores de serpentinillas y confeti que se presenten astrosos, sucios o en mangas de camisa, e introducirse entre los coches para ofrecer sus mercaderías...

EXTRACTO DE MALTA del doctor GREUS Alimento vegetal reconstituyente Farmacia plaza Santa Catalina, 4... NOTICIAS No varía el estado atmosférico. Calor insoportable, brisas encalmadas, días espléndidos y escasa humedad...

Una revista admirable «La sombra del Miguelete» Por segunda vez hace su aparición en nuestra ciudad la revista ilustrada «La sombra del Miguelete», sugestiva publicación de actualidad, inspirada, editada y confeccionada por nuestro querido compañero de Redacción, Juan Aragón, y el señor Estellés Peris...

AGUA DEL CARMEN de los Carmelitas Descalzas de Tarazona... CURA EN EL ACTO marcos, náucica, desvanecimientos, vértigos, etc. Estas pequeñas y frecuentes dolencias pueden ser principio de enfermedad...

Bodas de plata Hoy ha celebrado el XXV aniversario de su consagración sacerdotal, el respetable canónigo de esta Metropolitana, doctor don Manuel Pérez Arnal, consiliario de la Confederación de Sindicatos Femeninos...

El vendedor debe entregarle el hoja interior de este diario. Exíjala usted si no... FOLLETOS, REVISTAS Y DIARIOS Hemos recibido el número correspondiente al actual mes de «Vida Corporativa», portavoz de los agentes comerciales de Valencia...

EL VENDEDOR DEBE ENTREGARLE EL HOJA INTERIOR DE ESTE DIARIO. EXÍJALA USTED SI NO... FOLLETOS, REVISTAS Y DIARIOS Hemos recibido el número correspondiente al actual mes de «Vida Corporativa», portavoz de los agentes comerciales de Valencia...

Disposiciones sobre los desfiles Queda terminantemente prohibida la reventa de licencias de carruajes para los desfiles en los días de toros. Y queda también prohibido el acceso a la Alameda de los vendedores de serpentinillas y confeti que se presenten astrosos, sucios o en mangas de camisa...

PIKMENTINE. Tinte para el caballo. Belleza, naturalidad, duración mínima, seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Al por mayor Cuarte, 51, laboratorio... La Sociedad Mutua Levantina de Viajeros y Representantes celebrará junta general representativa el domingo 22, a las nueve de la mañana en el Cine Giner, calle del Pilar...

Información del Gobierno civil El Consorcio Nacional Arroceros Los elementos que integran el Consorcio Nacional Arroceros se han reunido esta mañana en el despacho del Gobernador civil, cambiando impresiones, estudio de cotizaciones, producción y consumo, y otros interesantes asuntos...

En honor de Ruano Llopis El homenaje que el próximo día 27 se ha de rendir al genial pintor Carlos Ruano Llopis, revestirá caracteres de acontecimiento. El número de adhesiones es grande cosa esperada, dadas las simpatías y amistades del homenajeado...

Enfermo que mejora Tras penosísima dolencia, que llegó a poner en peligro inminente su vida, se encuentra mejorado, hasta el punto de que quizás pueda el domingo celebrar la misa, el canónigo de la Colegiata de San Bartolomé, doctor don Juan Benavent, tan conocido y estimado en Valencia como orador sagrado de relevante mérito...

El vendedor debe entregarle el hoja interior de este diario. Exíjala usted si no... FOLLETOS, REVISTAS Y DIARIOS Hemos recibido el número correspondiente al actual mes de «Vida Corporativa», portavoz de los agentes comerciales de Valencia...

Disposiciones sobre los desfiles Queda terminantemente prohibida la reventa de licencias de carruajes para los desfiles en los días de toros. Y queda también prohibido el acceso a la Alameda de los vendedores de serpentinillas y confeti que se presenten astrosos, sucios o en mangas de camisa...

Disposiciones sobre los desfiles Queda terminantemente prohibida la reventa de licencias de carruajes para los desfiles en los días de toros. Y queda también prohibido el acceso a la Alameda de los vendedores de serpentinillas y confeti que se presenten astrosos, sucios o en mangas de camisa...

Telegramas detenidos en la Central, por no haber sido encontrados sus destinatarios: Trinidad Vila; Bompins Quartier de Robinsón; Gamarinas; Millán Serrano; Cimadevilla; Ibarra; Brownlover... Todo el que necesite adquirir LAMPARAS, MUEBLES Y ARTICULOS PARA REGALOS, debe visitar el nuevo establecimiento IZQUIERDO, Avenida Amalio Jimeno, número 1, y conocer los precios por ser productos de fábrica...

Actividad Agrícola Noticias de la Cámara La sección de Cultivos generales, considerando que el próximo 15 de agosto termina el plazo para la exportación de la patata temprana, con fecha 12 del actual, envió un escrito a la dirección general de Abastos, solicitando una ampliación del plazo con cedido, y aunque oficialmente no se ha contestado a la petición, también por noticias particulares se sabe que en aquel centro están inclinados a satisfacer las justas demandas de los agricultores...

SERVICIO METEOROLÓGICO Observaciones del día de hoy ESTADO ATMOSFERICO GENERAL A LAS SIETE DE LA MAÑANA: Permanece estacionario el anticiclón del S. W. de Irlanda, a la vez que las presiones bajas relativas se hallan de una parte al N. de Europa, y de otra ocupan el Occidente de Marruecos...

Enfermo que mejora Tras penosísima dolencia, que llegó a poner en peligro inminente su vida, se encuentra mejorado, hasta el punto de que quizás pueda el domingo celebrar la misa, el canónigo de la Colegiata de San Bartolomé, doctor don Juan Benavent, tan conocido y estimado en Valencia como orador sagrado de relevante mérito...

EL GRAN ERROR Deliciosa comedia, por EVELIN BRENT, WILLIAM POWELL y JAMES HALL ¡Grandioso éxito! Cambio de esposos Graciosísima comedia, por LEATRICE JOY y RAYMOND GRIFFITH Cuento escocés Graciosa cómica en dos partes

Teatro Ruzafa Hoy viernes, programa nuevo, toda película de gran éxito A las 5 tarde y 9:30 noche Graciosa cómica en dos partes EL HAREM REVUELTO Preciosa película, drama en 4 partes, FLOR SALVAJE Por France Dhelia y Georges Lannes Extraordinaria y emocionante película americana, en siete partes, LA BESTIA NEGRA Presentada por el célebre artista Lon Chaney... Hoy viernes, 3 tarde y 9:15 noche Grandioso programa «MUCHACHA PROTEGIDA». Graciosa comedia, por Ossí Oswald «KOCO, FIN DEL MUNDO» (tintero mágico) ¡Ruidoso éxito! UN BESO EN UN TAXI Graciosísima comedia, por BEBE DANIELS «LA CASA ENCANTADA». Cómica en dos partes Lunes próximo: Douglas Mc. Lean, en la superproducción Paramount «Leones a mi»

Disposiciones sobre los desfiles Queda terminantemente prohibida la reventa de licencias de carruajes para los desfiles en los días de toros. Y queda también prohibido el acceso a la Alameda de los vendedores de serpentinillas y confeti que se presenten astrosos, sucios o en mangas de camisa...

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Valencia ha dirigido una carta circular de mucho interés a los elementos representados por la misma, anunciándoles la construcción de un «Palacio de la Producción Valenciana», en la gran Exposición ibero-americana que el año próximo ha de celebrarse en Sevilla... En este proyectado Palacio podrán los agricultores e industriales valencianos exponer sus productos sin tener necesidad de recurrir al alquiler de locales, con arreglo a las tarifas vigentes en dicha Exposición sevillana...

Actividad Agrícola Noticias de la Cámara La sección de Cultivos generales, considerando que el próximo 15 de agosto termina el plazo para la exportación de la patata temprana, con fecha 12 del actual, envió un escrito a la dirección general de Abastos, solicitando una ampliación del plazo con cedido, y aunque oficialmente no se ha contestado a la petición, también por noticias particulares se sabe que en aquel centro están inclinados a satisfacer las justas demandas de los agricultores...

Farmacia del Dr. Cuesta SIEMPRE ABIERTA DIA Y NOCHE Farmacias de guardia Farmacias de guardia para el día 20 de julio de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don Javier P. Miralles, Gran Vía Marqués del Turia, 18; don Mariano Igual, Santa Teresa, 17; don José Rubio, Trench, 25, y doña Amelia Gabriel, P. y Margall, 10. Poblados marítimos: Don Julio Valente, Avenida del Puerto, 285, y don Víctor Romani, Escalante, 192.

Annuncio en La Correspondencia de Valencia Ningún otro café como el Sublime Lo vende SIXTO AYORA San Vicente, 160. BALNEARIO URBERUAGA DE UBILLA (MARQUINA - VIZCAYA) Aguas azoadas, reconocidas sin competencia para las enfermedades del aparato respiratorio, estará abierto oficialmente de 15 de junio a 30 de septiembre. Servicio diario de automóviles desde Bilbao y triple desde la estación de Deva. Pídanse Memorias y guías; se remiten gratis.

PLAZA DE TOROS Hoy viernes 20, a las 10:30 noche PROGRAMA MONSTRUO Entrada general, 50 céntimos Las señoras gratis La alsaciana Las mujeres de Lacuesta Globos grotescos :: Fuegos sueltos GRAN TRACA FINAL Entrada general, 50 céntimos Las señoras gratis Todo caballero, con su entrada, tendrá derecho a entrar una señora.

BA-TA-CLAN Hoy, tarde y noche, gran programa de variedades. Exitos de JULIA ESPINOSA, ELENITA ESPAÑA, TERESITA IBARRA y CARMEN DE GRANADA Extraordinario suces de LUCIA LA BELLA y BELLA DORITA Hoy, debut de TERESITA DE AVILA y HERMANAS NERINAS En el CABARET, gran éxito de las 6 atracciones y las dos orquestinas, SERENADERS y EXCELSIOR

FOLIES BERGERE ALAMEDA, 27 (frente a la Pasarela) FANTÁSTICO CABARET DE VERANO 40 bellísimas bailarinas de salón, 40-20 notables atracciones de pista, 20 Gran suces de la orquestina DERNIER JAZZ ORCHEST Los reyes del Cabaret. - Fieles intérpretes del ritmo americano Servicio de restaurant permanente. - De 3 de la madrugada en adelante, cubiertos desde 5 pesetas; paellas individuales, a 250. Establecimiento abierto toda la noche

Los exportadores de naranja a los mercados ingleses, dicen que ya ha comenzado a llegar a los mismos la naranja australiana y del África del Sur, pero que, a pesar de ello, la poca naranja valenciana que se presenta en las subastas, resto de la cosecha pasada, aún se cotiza hasta 50 céntimos de la segunda condición. Ello demuestra que nuestra naranja es la preferida en aquellos mercados, por su excelente calidad. La botadura del hermoso barro que se ha construido en los asileros de la Unión Naval de Levante, y que llevará el nombre del glorioso general Sanjurjo, no se hará hasta la primera decena de agosto próximo, época para la cual se confía en que venga a Valencia tan bizarro y raudonero militar.

Actividad Agrícola Noticias de la Cámara La sección de Cultivos generales, considerando que el próximo 15 de agosto termina el plazo para la exportación de la patata temprana, con fecha 12 del actual, envió un escrito a la dirección general de Abastos, solicitando una ampliación del plazo con cedido, y aunque oficialmente no se ha contestado a la petición, también por noticias particulares se sabe que en aquel centro están inclinados a satisfacer las justas demandas de los agricultores...

Puño de hombre y puño de mujer

El puño es un medio de distinguir una mujer de un hombre, en el caso en que el vestido fuera el mismo y no tuviese otras señales con que reconocerse.

Basta con inspeccionarle la mano en un instante en que cierre el puño. La mujer cierra el puño colocando el pulgar plano sobre el índice. El hombre, al contrario, pone el pulgar sobre las segundas falanges del índice y el dedo mayor.

Crónica de la Moda

A ocho días vista

La playa es el proyecto acariciado por la mayoría de las jóvenes. Es la solución favorita del verano, y con razón, porque en ningún sitio la diversión es tan fácil ni tan continua.

Hay la del baño, distracción deliciosa, para la que se han inventado unos vestidos verdaderamente encantadores. Las modernas náyades se visten de un modo sencillamente maravilloso. Los hay, no sólo para librarse a los placeres de la natación y hacer admirar la ciencia con que se mantiene una a flote, sino para tomar baños de sol y practicar toda clase de juegos al aire libre.

El jersey es el tejido preferido para el traje de baño o para el de pasear al sol. Este traje se completa con una falda, o mejor, la clásica salida de baño en forma de capa, que puede servir para todas las circunstancias que se produzcan en las cercanías de la playa.

Cuando llega la importante hora del verdadero baño, se abandona el complemento y se entra en el agua con el traje sencillo de sirena.

Muchas señoras llevan sobre el traje de baño, además de la falda ficticia, una especie de "sweater" sin mangas, muy chic, y lo que es mejor todavía, muy americano.

Las salidas de baño son de una inaudita originalidad. Si los trajes se bordan con toda suerte de atributos, las salidas se estampan con toda clase de motivos, o se adornan con galones, o con recortes, o con aplicaciones de lanas multicolores. Así, de corados, tienen una personalidad excesiva. Se hacen con telas estampadas, en las que figuran escenas, preferentemente aviones, volando sobre el Atlántico, sobre un mapa mundial, en el que se ve a la joven América y a la vieja Europa. Otros se adornan con dibujos de París... Otros... En fin, ya hemos dicho que la salida del baño ha adquirido una importancia excesiva.

Ellymente su sencillez es buscada y ello las hace simpáticas. Además, son muy prácticas, de tejido esponjoso y doble cara.

Aparte estas creaciones, hasta cierto punto racionales, se han lanzado muchísimos modelos incompatibles con el buen gusto y con el pudor más elemental. Seguramente tendrán sus adeptas, puesto que no todas las mujeres son de buen gusto, ni pudorosas, menos aún en las playas elegantes, en las que el escándalo es la nota corriente, pero esto no quiere decir que la moda se haya hecho desvergonzada, sino que lanza creaciones para todos los gustos, en lo cual está en su papel y en su derecho.

Adviértase que en las playas, y en este tiempo, las caricias del sol son demasiado ardientes y que ya no está de moda aquel color yodado que privó hace unas temporadas. Por lo tanto, una precaución elemental será la de proveerse de los productos de belleza necesarios para poder volver a la ciudad y presentarse en todas partes con la cara limpia.

También puede servir una sombrilla, una de esas diminutas sombrillas que pueden llevarse en el bolsillo, que, sin embargo, pueden proteger perfectamente contra los rayos traidoreros del astro rey, para el que nada hay respetable, ni siquiera un cutis perfecto.

Las mangas de los vestidos de día se llevan largas; sin embargo, para las jovencitas se han adoptado las mangas cortas.

La vuelta de la manga a mitad del brazo y a una cuarta parte, es un detalle de los caprichos actuales. De esta manera no queda todo el brazo descubierta, porque son raros los brazos, así como las piernas, perfectamente modelados.

El adorno de las cinturas en vestidos de "soirée", a la orden del día, son los grandes nudos que adornan completamente el vestido.

Se ponen a la izquierda, un poco de lado, ligeramente hacia el medio.

Los nudos mariposa, muy grandes, son de un género muy juvenil.

Las cintas de color o blancas en forma de collar alrededor del cuerpo, amadas a un lado o detrás, dejándolas caer sobre la espalda, es una nota de la fantasía de este verano.

Englantinas blancas o rosa, camelias pálidas, tornasoles rutilantes, otras con pequeño borde negro en sus pétalos.

Una enorme flor de tul con múltiples pétalos y en su corola un broche de piedras de colores, se prende en el hombro, dejando deslizar sus hojas a uno y otro lado del cuerpo, algunas veces con exageración, a lo largo de la falda.

Se llevan flores en el hombro con todos los trajes, hasta con los jerseys

de sport, solamente que deben variarse según el momento y el vestido.

Las flores para el vestido de mañana deben ser modestas. Pequeños ramitos sin pretensión, muy apretadas unas con otras.

Flores familiares para el abrigo



Traje en crepón marroquí beige, adornado en crepón marrón a motas blancas, con el que se confecciona el gran cinturón, y el cuello-echarpe

ordinario, es decir, un clavel, un ramo de violetas.

Flores originales para la tarde: ciclama, capuchina, anapola, geranio.

Flores suntuosas para la noche: orquídeas, rosas adormideras, peonías.

Las florecitas sencillas son de hule o de cuero; las otras de muselina o de plumas, de perlas o de cuero dorado.

Con el vestido sastré se ponen las camelias de cuero, con metal dorado o plateado.

CLAUDINA.

DE COCINA

Huevos Neptuno

Para hacer estos huevos se necesitan platos hondos en forma de concha o conchas de las que venden en las pescaderías.

En el fondo del plato o de la concha se pone como una avellana de manteca de vaca fresca, se parte encima un huevo, se le echa un poquito de sal, un poquito de pimienta molida negra, un poco de manteca de vaca y una capa ligera de queso parmesano o de Gruyere rallado. Preparados así los huevos se ponen al horno o a la lumbre floja sobre una parrilla. Quedan mejor en el horno, porque se tuesta el queso y están más sabrosos, pero si no hay horno pueden hacerse sobre una parrilla.

Cuando la clara se cuaja y antes de que la yema se endurezca, se sirven dentro de la concha.

Pudding a la Bristol

Para un cuartillo de leche, un panecillo de diez céntimos, picado con los dedos, de cualquier modo, pero menudito, que se deja empapar una hora para deshacerlo luego bien con un tenedor, amasándolo con cuatro yemas de huevos, batidos antes; azúcar, raspadura de limón, o la esencia que se quiera, un poco de canela, unas pasas de Corinto y rajitas de meljón en dulce. En un flaxero se echa azúcar, y a fuego suave y moviéndolo para que se barnice por igual el molde. se deja derretir o acaramelar.

Cuando está frío, se llena con la masa anterior y, al baño de María, se deja cocer una hora, volviéndolo luego y sirviéndolo frío y adornado alrededor con frutas en dulce.

Lea usted todos los días LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

De mi plectro sonoro

Mi amada es bella y pura; se llama Poesía. Mi dios es fuerte y bueno; se llama Juventud. Y es mi vida un ensueño que el Hada Fantasia, magnánima y humana, regala a mi latido.

Mi ambición es ser bueno, mi orgullo ser humilde, mi amor es cuanto existe, mi deseo ser justo; y en paz con mi conciencia, sereno, sin un tilde, vivo, y de esta manera vivir siempre es un gusto.

Mi culto es la armonía, mi patria el Universo, mi ruta es la belleza, mi cielo el español; y es mi dicha más pura no sentirme perverso, y soy feliz sabiendo que mi padre es el Sol.

Mi credo es lo sencillo, mi ideal lo sincero, Justicia es mi doctrina, y el Bien mi fortaleza. Y embriagado de hermosa claridad solo quiero que ideas fraternales coronen mi cabeza.

Mi amor es lo infinito, lo eterno, lo que es alma; mi fe lo que sonríe, mi msa la Existencia. Y vivo sin envidias disfrutando la calma de los seres que tienen tranquila la conciencia.

Sin necias vanidades ni torpes egoísmos vivo, y una inefable dulzura me conmueve. Mi vida es clara y buena. Soñados heroísmos me han hecho más poeta, más óptimo y más leve.

Venero a las mujeres, y es mi santa locura la divina manía de que hablaba Platón; y en un lírico arrobó mi ser, todo ternura, se exalta, y es orfebre de una dulce emoción.

Mi solío es lo que canta, mi ilusión caminar por la senda florida do va el Divino Arquero. Mis versos son mi mundo. Nací para cantar, y es mi canto un Hosanna! que repite el sendero.

Mi amada es bella y pura; se llama Poesía. Mi dios es fuerte y bueno; se llama Juventud. Mi credo es lo sencillo, mi culto la armonía. Mi orgullo es ser humilde, ser pobre mi virtud.

LUCIO B. JAIME

Pequeños secretos de tocador

Para hacer desaparecer la doble barba

El modo de vendar la barba es, poco más o menos, siempre el mismo, sea cual fuese la causa del defecto de la línea de la sotabarba. Se pueden comprar vendas de gasa, hacer de sá banas viejas tiras largas o comprar muselina cruda barata y rasgarla igualmente. Para fajar la barba con venientemente se necesitan unos tres metros de venda.

Si la sotabarba empieza a ponerse fofo a causa de la edad, si la piel es seca y rugosa, aconsejo el empleo del masaje con cremas reconstituyentes de la carne por toda la sotabarba y el cuello; encima se pone un pedazo de seda empapada en aceite y se sujeta bien con una venda. Un extremo de la venda se pone debajo de la barba y se lleva la tira por encima de la cabeza, bajando nuevamente a la barba; luego se sube otra vez por la parte superior de la cabeza.

pero un poco más atrás que antes, y se sigue así hasta que se termine la venda, que se sujeta con un imperdible. Hay que cubrir bien con la venda toda la sotabarba y con suficiente tensión para obtener la línea de la juventud. Se puede dejarla puesta durante toda la noche, pues resulta, además, un medio excelente para no respirar por la boca.

Comprad un buen astringente, haced uno con clara de huevo o emplead hielo. Después de frotar la sotabarba con cold-cream, se da masaje durante diez minutos con hielo. Si se hace por la mañana debe hacerse cuando se quite la faja o al empezar a vestirse.

También es bueno darse masaje con un vibrador de goma. Si no se quiere comprar, se golpea con el dorso de la mano debajo de la sotabarba durante unos diez minutos; esto fortalece los músculos y estimula la piel.

En caso de tener doble barbilla, deben usarse cremas astringentes.

Los depilatorios

Os repetiré, respecto de los depilatorios, lo que acerca de los tintes he expuesto anteriormente: fijos más bien en productos probados que en vuestros conocimientos particulares. La cal viva constituye la base de la mayoría de los depilatorios; pero es un ingrediente peligroso, y que mal empleado, puede producir graves trastornos. Los fabricantes de depilatorios neutralizan el efecto excesivo de la cal, y más vale que nos femos de ellos.

Para blanquearse las manos

Cuézense patatas blancas muy harinosas; pélese y deslíense aplastando las, dentro de un poco de leche tibia. Utilícese esa mezcla para lavarse las manos. Sustituye con ventaja al jabón y a la pasta de almendras.

HELENA



Traje en crepélla gris. Falda plegada, y cuerpo a bandas incrustadas de la misma tela

Esta obra es propiedad de la Editorial Núñez Samper, Don Martín de los Heros, 13, Madrid, donde se halla en venta

CAPITULO XVIII

Canto a la vida y al amor

Aquella noche, el doctor Fuensanta fue a hacer compañía un rato a Luisa.

—Esta se lo agradeció en el alma. ¡Estaba tan sola!... ¡Tan sola y tan triste!...

La compañía de su fiel doncella no bastaba para distraerla de su tristeza, de su inquietud, de sus temores por el porvenir y sus amarguras por el pasado.

No repuesta por completo del accidente motivado por la muerte de su esposo, permanecía en el lecho.

El doctor así se lo había recomendado.

Además, no había tenido fuerzas para levantarse.

—No vengo a hacer a usted una visita de médico—entró diciendo don Saturnino—, sino de amigo. Vengo a posar con usted una parte de a vida.

—¿Qué bueno es usted para con esta infeliz!—respondió ella, estrechándole la mano.

El médico se sentó junto a la cabecera del lecho, y la doncella, que

era la discreción personificada, comprendiendo que tendrían que hablar de sus cosas, les dejó solos.

—El médico distraerá a mi pobre señorita con su conversación—salí pensando—. ¡Bien lo necesita la infeliz! Y si tuviera muchos amigos tan buenos y cariñosos como el doctor, de seguro no sería tan desgraciada.

En su modestia, no se le ocurrió pensar que su lealtad era otro de los mayores motivos de consuelo que tenía la infortunada marquesa.

La expresión del rostro de don Saturnino era de ternura paternal.

Cogió un mano de Luisa, con la misma familiaridad que si se tratase de una hija, la retuvo entre las suyas, y le dijo con su cariñosa jovialidad característica:

—¿Cómo va ese ánimo?

La marquesa se encogió de hombros con amarga indiferencia.

—¿Cómo quiere usted que vaya?—repuso—. Lo mismo que siempre. Paro mí, todo es igual. Los golpes de la desgracia, por grandes que sean,

Estudios ligeros

La decadencia de los bailes modernos

La acción de bailar y hacer filigranas con los pies, puede afirmarse que es tan antigua como el hombre. En todos los tiempos el baile ha señalado los grados de refinamiento social de un pueblo y ha sido una expresión externa del gusto, de la cultura y tenencias éticas de toda raza.

El baile es una de las pocas manifestaciones de la vida humana que mejor ha reflejado a la vez que el sentimiento religioso, las impresiones de la vida social, las expansiones más tranquilas, puras e inocentes, y el desenfreno y relajamiento de costumbres públicas y privadas.

Desde las danzas sagradas de los egipcios, hebreos, indios primitivos y celtas, hasta las verdaderamente extravagantes de nuestra época, propias de personas que han perdido su cabal juicio, que nos recuerdan las del canguro o los salvajes del lago Victoria, que de ejecutarse en cualquier teatro europeo, seguramente provocarían estruendosas ovaciones, la gama del sentimiento humano, exteriorizado por el número, la clase, el ritmo y la cadencia es tan variada como interesante.

El reconocimiento de las letras y artes trajo consigo el del baile, ofreciéndose en el siglo XVI, el de sociedad, y los de los teatros al lado de los llamados populares.

Respecto a los de sociedad, han ido hasta llegar a nuestros días, acentuándose en la simplificación y en el capricho más o menos acompañados de la sensualidad. En cuanto a los que podríamos señalar como cultos, y que figuraban en todos los programas, en todos los salones y en todas las fiestas familiares y reuniones de sociedad, tales como el vals, la polka, el chotis, la mazurca, el boston, los lanceros y el cotillón, de cuya elegancia, compostura y distinción, guardan todavía nuestros abuelos un grato y delicioso recuerdo, por más que parezca hayan quedado oscurecidos y relegados al olvido, es lo cierto que no han desaparecido del todo.

A pesar del decidido empeño de la juventud actual en destruir los bailes antiguos, para erigir un nuevo culto a los modernos, indolentes, agitados, irregulares, sin sensación emotiva alguna y ajenos a toda belleza

plástica, todavía conservan algunos, como, por ejemplo, el vals, todo su encanto musical y un lugar especial en las reuniones sociales para satisfacer el gusto y las exigencias de las personas adictas a la armonía y a la belleza del ritmo.

Los bailes antiguos, a la par que fomentaban el intercambio de ideas entre las parejas, haciendo de ellas una florida y amena conversación, proporcionaban un espectáculo agradable, pintoresco y atractivo.

En cambio, en los actuales, este goce inefable ha caído en completo desuso, no habiendo en ellos ni belleza ni atracción ninguna.

Las parejas se mueve a su antojo, se enlazan estrechamente como en un paroxismo amoroso y sus cuerpos se estreman en medio de una inacabable serie de violentas contorsiones, semejantes a las del oso, que son un alarde de cinica despreocupación.

Pero las cosas parecen han variado de algún tiempo acá; entre los más entusiastas partidarios de las danzas modernas que invocan sensaciones primitivas, obsérvase el desaliento, el cansancio y el hastío, sintiendo muchos la nostalgia de los tiempos pasados.

Todo ello nos induce a creer sinceramente que la pasión por los bailes actuales seguramente pasará, pues carecen de todos los elementos necesarios para asegurar su permanencia en la historia de la coreografía. La vuelta a los seductores y cultos bailes de otras épocas, sustituyendo a las gritescas de ahora, atraería consigo un renacimiento de la moral y de la cultura, puesto que la modernización de la danza ha suprimido la mutua estima, el respeto y la elegancia, reinando en cambio la más completa vulgaridad y la falta de cortesía.

Convencidos estamos de que al echarse en olvido los bailes modernos, nadie volverá a recordarlos, a no ser que el mundo vuelva a sufrir una nueva crisis, ya que la ética misma del baile entraña el proporcionar a los bailarines sana alegría, goce y felicidad.

B. S. N.

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 525

su cruz y lo soportaba sin esfuerzo, con la abnegación y el heroísmo de una mártir.

Acercóse don Saturnino al lecho, y una sola mirada bastóle para comprender que el enfermo estaba en la agonía.

Así lo leyó Luisa en su rostro. Sin embargo, con el dominio que tenía sobre sí mismo, supo sonreír y exclamar con cierta jovialidad cariñosa:

—¿Cómo va ese ánimo, don Alberto?

El enfermo miróle de un modo que conmovió al buen doctor.

Aquella mirada era todo un poema de gratitud, de ternura...

Fué el médico a pulsar al marqués, y entonces éste, apoderándose ansioso de su mano, la llevó a sus labios y la besó diciendo:

—Es bueno... ¡También usted es bueno!... Yo solo he sido malo!... Y rompí a llorar.

A don Saturnino faltóle poco para que se le saltasen las lágrimas.

No dijo nada.

Estrechó en silencio la mano del moribundo, y volvióse para mirar a Luisa, como diciéndole: "¡Pobre!"

La marquesa llevóse el pañuelo a los ojos y secó el llanto que los bañaba.

Aquel llanto era la prueba más elocuente de que ella también compartía el moribundo.

Comprendiendo que el marqués se daba perfecta cuenta de su estado, don Saturnino no creyó necesario disimular.

—¿Para qué?

Antes bien, convenía aprovechar los pocos instantes que a aquel infeliz quedaban de vida, para que completa se la obra de su arrepentimiento.

Así, pues, abandonando la fuerza

da sonrisa con que había intentado disimular su emoción, dijo:

—Valor, amigo mío! No malgaste usted sus energías en inútiles explosiones de sentimentalismo que a nada conducen. A mí no tiene usted que agradecerme nada. Soy su amigo, y como tal me he portado... Le conviene más pensar en otras cosas.

Vuelva usted la mirada hacia atrás, hacia su pasado; en la disposición en que se halla, esa ojeada retrospectiva, por dolorosa que sea, puede serle a la vez muy conveniente. Es hora aún de reparar injusticias... Atienda usted mi voz como si fuese la de su propia conciencia... Piense usted, sobre todo en su hijo; en el hijo noble y cariñoso que acudió en su ayuda cuando la desgracia le escogió a usted por víctima, y cuyos auxilios rechazó, por un resto de orgullo que no censuro, que no discuto siquiera; pero del que ha llegado la hora de arrepentirse...

—¿Mi hijo!—le interrumpió ansiosamente Alberto.—¿Mi hijo!... Cierro... Le rechazé... ¡Hice mal!... ¡Quiero verle!...

—Vendrá—respondió el médico.

Al escuchar esta palabra, el moribundo dejó escapar una exclamación de gozo, y Luisa miró sorprendida al doctor.

—Vendrá!—exclamó con acento indefinible Alberto.

—Vendrá!—repitió la marquesa.

—Si—contestó don Saturnino.—Vendrá y tal vez muy pronto.

Luego, como para explicar lo que afirmaba, agregó:

—Presenta el deseo del señor marqués y me he adelantado a satisfacerlo. Además, tenía orden de Julio de avisarle cuando llegara el caso...

El moribundo no le dejó terminar la frase.

LLOYD SABAUDO

BARCELONA SUD AMÉRICA

TRAVESÍA 12 1/2 DÍAS
CON LOS SUPERTRASATLÁNTICOS

CONTE ROSSO
27 DE JULIO

CONTE VERDE
24 DE AGOSTO
(21.000 TONELADAS)

Agentes generales en España:
HIJOS DE M. CONDEMINAS
Barcelona-Madrid-Sevilla-Palma-Valencia

Agente en esta localidad:
Compañía Española de Turismo
Doctor Romagosa, 2 - Tel. 16-48

Corporaciones

Sindicato de Riegos de la Marjal de Masanasa

Se pone en conocimiento de los interesados, que ha sido puesto al cobro en el domicilio del recaudador de positaro don Bautista Romeu, calle de la Resurrección, 13, de este pueblo, de las cinco a las ocho horas de la tarde de cada día, en período voluntario que finaliza el 31 del corriente, un reparto a razón de seis pesetas por hanegada, para atender a los gastos del cultivo del riego, según el presupuesto aprobado por la junta general de la Comunidad.

Masanasa 20 de julio de 1928.—El presidente, *Mateu Casañ*.

A estudiar el Reglamento

La Mutualidad Tranviaria

El Sindicato de Obreros Tranviarios pone en conocimiento del personal, que en el tablón de anuncios de su local social ha quedado expuesto el proyecto de reglamento para la mutualidad, acordado crear por el Comité paritario, que comprende auxilios pecuniarios en los casos de enfermedad, y la asistencia médico-farmacéutica.

Hasta el domingo de la presente semana podrán los asociados exponer por escrito su criterio sobre el referido reglamento, cuya aplicación, de acuerdo con la empresa, comenzará a ser efectiva el día 5 del próximo agosto.

En breve hará una exhibición

El "hombre mosca"

Néstor López, el famoso hombre mosca, está en Valencia, y se propone realizar sus experimentos en nuestra ciudad.

Un día de la semana próxima, el hombre mosca escalará la fachada de la casa Cuadrado, en la Avenida de Amalio Jimeno.

Anunciaremos día y hora.

¿Por qué no ha de experimentarlas usted?

Acaso las Píldoras Pink sean, en efecto, el remedio que a usted conviene. Además, puede usted darse cuenta de los resultados que esas píldoras dan, leyendo lo manifestado por doña Dulcinea Tárrago Ossó, calle de Valhorat, 1 bajos, en Pueblo Seco (Barcelona).



Señora doña Dulcinea Tárrago Ossó

“Desde hace largo tiempo—dice esta señora—me hallaba muy debilitada, padecía mucho de dolores de cabeza, y me sentía sumamente fatigada. Carencia de apetito y me hacía daño todo cuanto comía. Merced a las Píldoras Pink a que he recurrido, se han disipado todas mis dolencias. Ahora ya estoy bien, como con apetito y mi salud es excelente.”

No hay duda de que las Píldoras Pink suministran a la sangre todos los elementos que constituyen su riqueza y su fuerza, siendo de notoria eficacia en todos los casos de anemia. Las Píldoras Pink son tanto más preciadas cuanto que actúan de igual manera sobre el sistema nervioso y las funciones orgánicas. Ejercen excelente influencia en el estómago, realzan el apetito, restablecen la regularidad de las digestiones.

Las Píldoras Pink se emplean siempre con buen éxito contra la anemia, neurastenia, debilidad general, alteraciones del crecimiento y de la cesación de las reglas, dolores de estómago, dolores de cabeza, agotamiento nervioso.

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja.

INFORMACION TAURINA

A beneficio del Sanatorio de Toreros

La función anunciada para entregar la medalla de oro de “La Voz Valenciana” a Enrique Torres y del gamagino de este mismo diario a Manolo Martínez, se celebrará mañana, a las diez y media de la noche, en el teatro Apolo, destinándose los beneficios que se obtengan al Sanatorio de Toreros Valencianos.

He aquí el orden del programa de esta interesante función:

Representación de la comedia valenciana “Un Belmonte de ocasión”, original del señor Montesinos, por la compañía de ese conocido actor y autor.

Habrán varios números de variedades por notables artistas.

Paco Sanz, el famoso ventrílocuo, presentará a los toreros de su colección muiqueril, los que deleitarán al público con un diálogo ingenioso a propósito de la fiesta.

En último lugar se hará la entrega del gamagino y de la medalla de oro a Martínez y a Torres, leyéndose en dicho acto una composición poética del conocido crítico taurino de “Las Provincias”, Garrochita, y después dará una conferencia sobre el torero contemporáneo el prestigioso y popular cronista de “La Voz”, de Madrid, Corinto y Oro.

La entrega de la medalla a Torres la hará el diestro Félix Rodríguez, matador de toros, que obtuvo el año pasado la misma distinción.

Como los ingresos de la fiesta son para un fin benéfico y los precios serán económicos, el teatro se verá anudadísimo.

PLAZA DE TOROS

Domingo 22 de julio :::: Domingo 22 de julio

El acontecimiento artístico más grande que se ha celebrado en muchos años. Gran concurso de cante y baile flamenco, en el que tomarán parte las más grandes figuras del género. Lo nunca visto. DON ANTONIO CHACÓN, LA NIÑA DE LOS PEINES, GUERRITA, VALLEJO, CEPERO, MONTOYA, LUIS YANCE, CARMEN VARGAS.

Gitanillos de la cava de Triana - Bailaores de Granada

PRECIOS POPULARES

No deje de presenciar este maravilloso espectáculo.

Esta noche

Nuevo concierto en los Jardines del Real

Esta noche, a las 10.45, dará un concierto a beneficio de las colonias escolares de la Junta Valenciana, en los Jardines del Real, la Orquesta Sinfónica, que interpretará el siguiente programa:

Primera parte.—“Ob-rón” (obertura), Weber; “Preludio y fuga” (primera vez), J. Rodríguez Pons; “Es chopá... hasta la Moma” (poema), Giner.

Segunda parte.—“Segunda sinfonía” en “si” menor: I) Allegro; II) Scherzo; III) Andante; IV) Finale Allegro, Borodin.

(El tercer y cuarto tiempos se ejecutarán sin interrupción.)

Tercera parte.—“El caso de los dioses” (marcha fúnebre), Wagner; “Goyescas” (intermedio), Granados; “Canto indio” (a petición), R. Korsakow; “Walkyria” (cabalgata), Wagner.

NOTICIAS Y COMENTARIOS

La Vida Deportiva

Boxeo

La velada de anoche en la plaza de Toros

Flojes han sido la mayor parte de los contrincantes, y más flojes aún los combates, produciéndose los K. O. rápidamente, sin dejar lugar a lucimiento ni a enterarse. A las doce y muy pocos minutos, habían terminado holgadamente los cinco matches anunciados.

Comienzan Soriano y Rubio, en combate desigual, por la superioridad manifiesta de ciencia del segundo, que ganó a 4 rounds por cantidad enorme de puntos. La torpeza o falta de destreza y agilidad y técnica de Soriano, son en Rubio seguras, y las puso en juego anoche.

Miralles e Igual, lucharon a 6 rounds, y apenas empezaron, pudimos apreciar que el desgraciado caso “Morales” podía repetirse: Igual no tiene facultades físicas para este rudo deporte en que, como en ninguno quizás, hay que poseer fuerza, resistencia, moral y técnica. Igual tiene el pecho deprimido, la constitución general débil y escuálida, y, en definitiva, no tiene más que una gran afición que ha llegado a producirle un poco de músculo (quien sabe cuántos esfuerzos), con merma segura para otras funciones físicas. Debe la Federación poner trabas a estos “casos”, que acarrean estupidamente desgracias como la que lamentamos en la velada.

tiene que aprender mucho para ser digno rival del aspirante a campeón de los medios.

DELCO, Distribuidor y Bobina Para FORD

Equipo normal de los mejores coches del mundo, paga con creces su instalación.

Auto-Eléctricidad

Conde Salvatierra, números 30 y 41

Teléfono 10-62. - VALENCIA

Balompie

Ayer en el campo de La Cruz

Jugaron para el torneo organizado por el C. P. de F. una selección de los equipos Valencia y Juvenal, contra otra del Gimnástico, ante escasísimo público.

El partido no ofreció nada de mayor interés, que los empates habidos y resultos a última hora. Picolin dos y Rino uno, hicieron los tantos del Valencia, y Justo, de penalty, los dos del Gimnástico.

Los azulgrana hicieron una más adecuada labor, llegando a dominar en muchos períodos a sus adversarios. Vidal Rojo tuvo un arbitraje deficiente y favorable a los vencedores.

El próximo domingo en Mestalla

Para los días 22 y 25 del presente se han organizado dos partidos entre el Valencia y una selección de jugadores madrileños, en la que figurarán de los mejores elementos de los Clubs de aquella región.

Adquieren ellos gran interés por la competencia que siempre ha habido en las luchas entre equipos locales y extranjeros. Además, es bien probable que en el Valencia hayan debutado nuevos elementos, según ya advertimos.

Ciclismo

Ante la final del campeonato español de velocidad

Gran interés ha despertado el anuncio de la final del campeonato de España de velocidad, que ha de celebrarse en el velódromo de Vallejo, el próximo domingo, día 22, a las seis en punto de la tarde.

Además de correrse el campeonato se celebrarán tres carreras, en las que tomarán parte los mejores corredores nacionales y regionales, los que en ocasión de celebrarse el campeonato de España de velocidad, se encuentran en esta ciudad.

En este festival se celebrará como final una gran carrera de entrenadores, a 100 vueltas, en las que tomarán parte el ex campeón de España Miguel Boyer entrenado por Andrés, Germán Puchades por Riera, Ferris por Alabau y tres más. Como se podrá apreciar, esta carrera promete ser de las más bonitas que hasta la fecha se han celebrado en nuestra ciudad, debido al entusiasmo que los participantes tienen por salir vencedores en esta prueba de medio fondo.

Velo Club

El domingo celebrará esta Sociedad excursión para mediodía al Pantano de Torrente.

La salida será a las 6.30 de la mañana, desde Socorro, 11, invitándose a todos los aficionados que deseen asistir.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—El Tránsito de la Santa Cruz, Santa Práxedes, virgen; San Feliciano y Santa Julia. Misa y oficio del Tránsito de la Santa Cruz con rito doble mayor y color encarnado y conmemoración de Santa Práxedes.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en el Hospital provincial. Se desayuna a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Turnos de Sanguis Christi y San Juan Bautista.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Fiebras, en San Nicolás.

Cultos para mañana: En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media de la tarde ejercicio sabatino solemne y Salve.

—Mes de la Preciosa Sangre, en su iglesia, a las ocho.

—Mes de la Virgen del Carmen: En la Santísima Cruz, a las siete y media y Comunion; en San Julián, a las siete y media; en los Carmelitas, San Martín, San Esteban, Santa Tómas y la Encarnación, a las ocho.

—Novenarios, en Santa Cruz, a las siete de la tarde, y en la Encarnación, a las seis y media.

Editorial Nuñez Samper. - Madrid

Don Martín de los Heros, 13.—Apartado 63

Obras de LUIS DE VAL, publicadas por esta casa

	PRECIO
«Maldita!».....	Ptas. 26'50
«La hija del destino».....	» 29'75
«La miseria del hogar».....	» 30
«Pobres madres».....	» 31
«Los mártires del adulterio».....	» 25'75
«Alma obrera».....	» 26
«Los obreros de la muerte».....	» 23'50
«Los mártires de su culpa».....	» 26
«El hijo de la obrera» (edición 43).....	» 36
«Los hijos desgraciados» (segunda parte de la anterior).....	» 36'30
«El calvario del obrero» (edición 39).....	» 36
«Los hijos de la fábrica» (segunda parte de la anterior).....	» 36

El precio de las obras es el de sus dos tomos, artísticamente encuadernados en tela.

Todos ellos están ilustrados con gran número de bellas láminas en colores, originales de artistas tan notables como Méndez Branga, Picolo, Ramos, etc., y pueden adquirirse por cuadernos en la Editorial y centros de suscripciones. Pídanse nuestro catálogo de obras literarias, científicas, históricas, filológicas, etc., etc.

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 527

—¡Vendrá!—volvió a repetir con ansiedad y emoción indescriptibles.—
—¡Gracias!

—¡Le ha avisado usted?—preguntó Luisa.

—¡Sí—repuso don Saturnino.—Por eso he tardado un poco.

—Entonces, vendrá—murmuró la marquesa.

Alberto había cerrado los ojos y repetía con voz temblorosa:
—Sus palabras retrataban fielmente su ansiedad, su elagria, su impaciencia...

—¡Iba a ver a su hijo! ¡Iba a pedirle que le perdonara!

Pero sentía que la muerte cobijaba cada vez más con sus negras, y tenía que Julio llegase demasiado tarde.

Reinó un silencio sepulcral, interrumpido tan solo por la respiración del moribundo, cada vez más fatigosa; por los accesos de tos de Luisa, cada vez más prolongados y frecuentes, y por el rumor de la lluvia que seguía chocando sobre los vidrios de la ventana.

El cuadro era tético, imponente. Alberto abrió de vez en cuando los ojos, como si al abrirlos esperase ver ante él a Julio, cuya llegada esperaba con tanta impaciencia; al no verle, volvía a cerrar los ojos y lanzaba un suspiro.

De pie, junto al lecho, Luisa contemplaba con dolorosa expresión de compasiva tristeza los más insignificantes movimientos de su esposo, y don Saturnino, inmóvil a su lado, mirábase alternativamente a ella y al marqués, compadeciéndose por igual.

La doncella, desde el rincón donde estaba acurrucada, no perdía ni un solo detalle de esta escena. Con ansiedad e impaciencia cre-

cientos. Alberto comenzó a murmurar:
—No vendrá... o llegará demasiado tarde...

Luisa miraba al doctor, interrogándole, y él encogíase de hombros, como respondiendo: “No me explico su tardanza.”

Al más leve ruido, todos estremecíanse, creyendo que era Julio que llegaba.

Llamaron a la puerta.
—Todos sintiéronse poseídos de profunda emoción.

Era Julio, sin duda.

El moribundo apenas tuvo ya fuerzas para abrir los ojos.

Estaba agonizando.

La doncella fue a abrir, y el doctor salió tras ella.

No se habían equivocado, era Julio.

—¡Vive aún?—preguntó el joven, entrando.

—¡Sí—le respondió don Saturnino. Y cogiéndole de una mano, le llevó a la estancia del moribundo.

El hijo de Dolores estaba densamente pálido.

Detúvose un instante en la puerta de la habitación, y luego avanzó presuroso hacia el lecho, exclamando:
—¡Padre!... ¡Padre mío!...

—¡Hijo!—gimió débilmente Alberto.

Y los dos confundieronse en un estrecho abrazo.

El marqués conoció a su hijo; le conoció sin dificultad alguna.

Sin duda, Dios le había conservado la lucidez hasta aquel momento, para proporcionarle la dicha y el consuelo de que viera y abrazara a aquel para quien tan injusto había sido.

No acertó a decir nada; no podía. Abrazados permanecieron unos instantes, mezclando en silencio sus lágrimas.

Luisa también lloraba, y el doctor

y la doncella hallábanse a su vez muy emocionados.

Alberto quiso hablar, pero no pudo. Solo acertó a hablar a costa de grandes esfuerzos:
—Perdón!... ¡Perdón!...

Julio irguióse con noble y majestuosa arrogancia, y reteniendo entre las suyas las manos del moribundo, exclamó:
—¡Sí, padre mío! ¡En nombre de mi madre y en el mío, yo te perdono!

—¡Gracias!

—El marqués no pudo terminar la palabra.

Dirigió una mirada suprema a su esposa y a su hijo, lanzó un débil gemido y quedó inmóvil.

Había expirado.

Parecía como si Dios hubiese prolongado su vida, no más que el tiempo necesario para que pudiese recibir el perdón de su hijo.

—¡Padre mío!—gritó Julio.

—¡Alberto!—exclamó Luisa.

Y los dos precipitáronse sobre él, estrechándole en sus brazos.

—¡Ha muerto!—dijo solemnemente el doctor.—Ya solo resta rogar a Dios por su alma.

—¡Muerto!—reptieron los dos.

Y Luisa cayó al suelo sin sentido.

Julio siguió abrazado al cadáver de su padre y la doncella acudió a auxiliar a su señora.

Don Saturnino, contemplando con pasiva y cariñosamente a Luisa, murmuró:
—La mártir llegó al fin de su calvario... ¡Quiera Dios que pueda recibir el premio que merece!

LUIS DE VAL. — EL HIJO DE LA OBRERA

—¡Vendrá!—volvió a repetir con ansiedad y emoción indescriptibles.—
—¡Gracias!

—¡Le ha avisado usted?—preguntó Luisa.

—¡Sí—repuso don Saturnino.—Por eso he tardado un poco.

—Entonces, vendrá—murmuró la marquesa.

Alberto había cerrado los ojos y repetía con voz temblorosa:
—Sus palabras retrataban fielmente su ansiedad, su elagria, su impaciencia...

—¡Iba a ver a su hijo! ¡Iba a pedirle que le perdonara!

Pero sentía que la muerte cobijaba cada vez más con sus negras, y tenía que Julio llegase demasiado tarde.

Reinó un silencio sepulcral, interrumpido tan solo por la respiración del moribundo, cada vez más fatigosa; por los accesos de tos de Luisa, cada vez más prolongados y frecuentes, y por el rumor de la lluvia que seguía chocando sobre los vidrios de la ventana.

El cuadro era tético, imponente. Alberto abrió de vez en cuando los ojos, como si al abrirlos esperase ver ante él a Julio, cuya llegada esperaba con tanta impaciencia; al no verle, volvía a cerrar los ojos y lanzaba un suspiro.

De pie, junto al lecho, Luisa contemplaba con dolorosa expresión de compasiva tristeza los más insignificantes movimientos de su esposo, y don Saturnino, inmóvil a su lado, mirábase alternativamente a ella y al marqués, compadeciéndose por igual.

La doncella, desde el rincón donde estaba acurrucada, no perdía ni un solo detalle de esta escena. Con ansiedad e impaciencia cre-

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Interviú con Martínez Anido

Esta mañana un redactor de la Gaceta Mencheta ha celebrado una entrevista con el vicepresidente del Consejo de ministros y ministro de Gobernación señor Martínez Anido.

Disposiciones oficiales

Los diarios oficiales insertan hoy las siguientes:

La "Gaceta"

Disponiendo que la concesión para importar maíz en cantidad de 450.000 quintales métricos, se considere ampliada hasta 300.000 quintales más, así manteniéndose en 100.000, que quedará distribuido: 50.000 para la Asociación de Ganaderos, y 50.000 para los importadores.

Nombrando a varias personas para el cargo de vocales del Consejo de Turismo. Declarando vacaciones en las oficinas del Estado, desde mañana hasta el jueves próximo.

El día en los ministerios

El Presidente

El marqués de Estella despachó esta mañana a primera hora con los ministros de la Gobernación, Marina, Justicia y Trabajo.

Manifestó a los periodistas que esta noche marcharía a San Sebastián, sin que le acompañaran sus ayudantes.

El Congreso Tropical

Por real orden que se hará pública en la "Gaceta", se ha dispuesto que los Congresos Agronómicos Tropical y Subtropical, se refundan con el Certamen del Café, que ha de celebrarse en breve.

Otra nota sobre Tánger

A última hora se ha facilitado una nota acerca del acuerdo llegado en el asunto del Estatuto de Tánger, según la cual resulta que no solo no se disminuyen las atribuciones de España, sino que quedan reforzadas y completamente garantidas, la neutralidad en aquella zona.

El Seguro sobre transporte de personas y animales

El decreto sobre seguro de viajeros aprobado ayer tarde en el Consejo de ministros, establece una prima de diez céntimos para los viajeros de tercera, veinte para los de segunda y treinta para los de primera clase.

No se fija límites de distancia y tiene efecto mientras se rinda el viaje. Las indemnizaciones en caso de muerte e incapacidad se fijan en las cantidades de diez a cuarenta y cinco mil pesetas.

El importe de estas cuotas será cobrado en las taquillas en que se expenden los billetes del tren, en el momento en que los viajeros los adquieren.

Parte de los beneficios que se obtengan de este impuesto pasará como indemnización al Instituto de Reeducación social.

También se especifican las condiciones del seguro para el transporte de ganado vivo.

Este se subdivide en cuatro clases: lanar, cabrío, de cerda y vacuno.

Para el seguro de transporte se fija la siguiente escala: Cincuenta céntimos por cabeza de ganado lanar; una peseta el cabrío, y tres un vacuno.

En la Dirección General de Comercio se establecerá la Comisaría del Seguro obligatorio sobre ferrocarriles, que empezará a funcionar inmediatamente.

Es casi seguro que esta prima de seguro obligatorio comience a regir desde el próximo mes de agosto.

Se supone que por este seguro obligatorio ingresará a favor del Patronato del Turismo la cantidad de quince millones de pesetas anuales.

El seguro aéreo

El decreto creando la Pagaduría gestora del Seguro aéreo, es la primera que, con carácter obligatorio, se implanta en el mundo.

Estarán afectas a ella todas las Compañías.

Se establecerán cuotas de veinte a veintidós mil pesetas por cada 100.000 aseguradas, y los viajeros satisfarán una cuota de diez céntimos.

La intervención de la Mutualidad

El decreto creando la Intervención de la Mutualidad y ahorro por las operaciones que se realicen fuera de la localidad, es completamente nuevo, y contiene disposiciones muy interesantes.

Se declara permanente la constitución de la lotería a beneficio de la Ciudad Universitaria, la cual se celebrará el 11 de julio de cada año, siendo los premios de 771 millones, y cinco los dos mayores.

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

Barcelona.—Comunican de Sitges que ha sido pedida la mano de la señorita Carmen Carriol, para el famoso guardameta del Barcelona, Francisco Platko. Este, como se sabe, se halla de excursión con su equipo por América.

Pero todos estamos en el secreto de cuán relativo era el peligro a que se encontraba expuesto el lidiador de Ronda.

En cambio, es evidente el peligro a que se hallan expuestos los futbolistas.

Y para demostrarlo, no es preciso buscar en archivos. El mismo Francisco Platko podría contar algunas cosas referentes a los partidos recientemente jugados por su Club para obtener el supremo galardón del fútbol hispano.

Francisco Platko es aquel húngaro que hace varias temporadas vino a España, se alistó en las filas del Club actualmente campeón de España y se desenvuelve en ellas tan bien, desde distintos puntos de vista, que según dijo en unas recientes declaraciones, piensa renunciar a su nacionalidad y nacionalizarse español...

Mientras tanto, he aquí que llega la noticia de un casamiento que no sería de extrañar que se realizara próximamente, aunque por lo menos habrá de terminarse la excursión que el Club antes mencionado ha emprendido por tierras de América, y donde es de desear—si bien sea de temer,—que no siga las huellas del Club Celta de Vigo.

Se retirará Francisco Platko una vez se case? Quizá, quizá...

Por de pronto, hay que recordar el ejemplo del Niño de la Palma, que, como sabe el lector, se ha retirado del torero a requerimientos de su esposa, que sufriría al verle en peligro cuando ejercía su profesión.

Los caminos vecinales

Quedó aprobado el empréstito de las Diputaciones para Caminos vecinales, importante 45 millones.

El Banco de España

Se acordó finalmente otro decreto confirmando los beneficios otorgados al Banco de España hasta 1971, abriéndole al efecto una cuenta corriente.

Informaciones económicas y financieras

Las emisiones de valores durante el primer semestre de este año

Por ser uno de los índices más elocuentes sobre la marcha de la economía nacional de un país la cifra de sus emisiones de valores mobiliarios con inversiones de su ahorro, creemos interesante recoger de una revista los siguientes datos comparativos:

Table with 2 columns: Años, Pesetas. Rows for 1924, 1925, 1926, 1927, 1928 (I. trimestre).

Como puede observarse, solo la cifra del primer semestre de 1928, es superior a la de todo el año 1927, cosa lógica, porque si bien no hay emisiones de Tesoros, si ha habido 800 millones entre Amortizable de Obras públicas y Deuda ferroviaria. Aún descontados estos 800 millones, resta una cifra de 459, que, dedicados a actividades industriales en un solo semestre, es muy digna de consideración.

El vapor "Serafin Ballesteros", se ha hundido

Gijón.—En las oficinas de la Compañía de Mieres se ha recibido un radiograma del vapor francés "Else", firmado por el capitán del barco gijonés "Serafin Ballesteros", de 4.000 toneladas, propiedad de la Compañía, concebido en estos términos:

"Tres madrugada fuimos abordados por el vapor francés "Else" por costado babor a causa de la niebla, yéndose a pique el "Serafin Ballesteros" seis mañana, salvándose tripulación, recogida a bordo "Else". Florencio Menéndez."

El vapor hundido salió de Gijón el lunes para Sagunto con carga de carbón para la Siderúrgica Mediterránea.

La carga estaba asegurada.

La Asociación de Matadores de toros y novillos

En la Asamblea general recientemente celebrada en la Asociación de Matadores de toros y novillos, se dio cuenta de la dimisión de la presidencia, presentada por Niño de la Palma, y fueron aprobadas las cuentas del semestre anterior, concediéndose un voto de gracias a la directiva.

Se acordó también solicitar del señor Martínez Anido que se apruebe un nuevo modelo de puyas para picas.

Fueron declaradas en entredicho las plazas de Málaga, Jaén, Logroño, Trujillo, Alcoy, Elche, Sueca y Peñaranda, como asimismo Guatemala y Méjico, por incumplimiento de contrato cometido por las empresas en perjuicio de varios matadores asociados.

Consejo de ministros

A las siete de la tarde quedaron ayer reunidos los ministros en Consejo en la Presidencia. Terminó a las tres y media de la madrugada, sin otro descanso que el empleado para cenar.

Dice el Presidente

El marqués de Estella manifestó a los periodistas que habían quedado aprobados casi todos los asuntos llevados al Consejo, y únicamente quedaron sin resolver la reforma del Código Penal, cuya ponencia se repartirán los ministros para estudiarla y el asunto de la Trasatlántica, que quedará restrelo en el próximo Consejo que se celebrará en San Sebastián.

Manifestó el general que saldría de Madrid mañana noche y que todos los ministros disfrutarán del verano, quedando siempre uno en Madrid. "Ahora quedará el señor Cornejo, hasta que regrese el general Martínez Anido de Santiago."

El Presidente se proponía regresar a Madrid en septiembre, pasando antes una corta temporada en Moadúz.

La nota oficiosa

Es muy extensa y entre otros extremos, dice:

Presidencia y Estado.—Reforma del Reglamento de la Asociación de Geómetras y funcionarios del Instituto Geográfico Catastral.

Marina.—Se acordó completar los informes precisos para la solución definitiva del asunto de la Compañía Trasatlántica.

Fomento.—Propuesta de decreto considerando el personal de todas las carreteras del Estado que figuren en las plantillas de sus respectivos escalafones y presten servicio en el patronato nacional del circuito de firmas especiales, que conservarán sus derechos activos y pasivos, de conformidad con lo dispuesto en el decreto-ley de 5 de noviembre de 1926.

Expediente relativo a la tercera relación de las obras de construcción de puentes y demás obras de fábrica en carreteras del Estado construidas o en construcción, que han de subastarse en el presente ejercicio económico con cargo al presupuesto vigente.

Instrucción.—Se aprobó propuesta de distribución de créditos de 500.000 pesetas consignadas en presupuesto para mejoras del segundo escalafón del Magisterio nacional en la siguiente forma: Ascendiendo al sueldo anual de 3.000 pesetas a 1.000 maestros que tienen actualmente 2.500; otros 1.000 que tienen hoy 2.000, ascenderán a 2.500. Estos ascensos se concederán a los más antiguos, a partir del primero del corriente mes y año.

Trabajo.—Decreto, estableciendo el seguro ferroviario obligatorio.

Reglamento de Pósitos. Modificando los artículos 17, 23 y 33 del decreto-ley de organización corporativa nacional.

Refundición del libro segundo de Orientaciones de selección profesional; el quinto, Escuela de Peritos industriales y sexto, Escuelas de Ingenieros industriales e Instituto de la Enseñanza industrial.

Real decreto creando la Procuraduría del Seguro aéreo. Real decreto regulando la forma en que se han de celebrar las juntas en las Mutualidades que abarquen más de una provincia.

Hacienda.—Concediendo créditos extraordinarios y suplementos de crédito.

Real decreto declarando permanente la lotería de la Ciudad Universitaria.

Real decreto creando un recibo denominado "Patente de turismo internacional para entrada de autos en España".

Real decreto ley reformando el Banco Hipotecario y creando la casa

Después de la muerte de Obregón

La situación en Méjico

Méjico.—Calles considera dominante la situación hasta el punto de haber decretado el cese de la previa censura.

Ello no obstante, continúan acentuándose las medidas preventivas, siendo innumerables las detenciones decretadas.

Nuevas declaraciones del agresor

Méjico.—Nada nuevo ha consignado en sus recientes declaraciones el asesino de Obregón.

Ha insistido en sus manifestaciones anteriores, repitiendo: "Insisto en que me hago absolutamente responsable de mi acto. No pertenezco a ningún partido político."

La Policía insiste en no dar excesiva veracidad a esta afirmación.

Una opinión autorizada acerca de las causas del atentado

Méjico.—El doctor José M. Alvarez Castillo, persona de notoriedad por haber sido diputado mejicano y haber pertenecido un tiempo al partido de Calles y Obregón, ha declarado que Obregón ha sido el inductor de su propia suerte, pues había atropellado la Constitución en distintas ocasiones, ordenando sumariamente la ejecución de muchos jefes y oficiales del ejército. Muchas de esas ejecuciones siguieron a la revolución de La Huerta, de 1923 a 1924. También hay que tener en cuenta la ejecución de Serrano y los suyos el año pasado.

La personalidad de Obregón

Méjico.—Los amigos de Obregón comentan el desprecio a la vida y la confianza en sí mismo que le distinguía.

A pesar de haber perdido un brazo sabía defenderse. Llevaba un revólver junto al hombro derecho, que podía coger con la mano izquierda. Prefería fiarse de su propio revólver que de la vigilancia policiaca.

Se cuenta que siendo presidente, una vez fue agredido por un individuo que armado de un fusil se abalanzó sobre él. Obregón rápidamente sacó su revólver y logró detener al agresor al cual condujo personalmente a la comisaría.

El castigo de los culpables

Méjico.—Numerosos grupos de personas afectas a la política del general Obregón, recorren las calles en manifestación, pidiendo el inmediato castigo de los autores morales del asesinato de Obregón.

Nuevas detenciones

Méjico.—Durante la pasada noche la Policía ha detenido a 18 personas a las que se cree complicadas en el complot para dar muerte a Obregón. Los ánimos continúan muy excitados.

Los del «Italia», llamados a Roma

Roma.—Mussolini ha ordenado el inmediato regreso a esta capital de los tripulantes del dirigible "Italia".

El duce les prohíbe que hagan manifestaciones en ningún sentido hasta llegar a Roma.

Real decreto ley creando el Banco Exterior de España y reorganizando el crédito de Exportación.

Lo que ha sucedido

La vida en el extranjero

El Estatuto de Tánger Las recomendaciones que se harán al Sultán

Entre los acuerdos que componen el nuevo Estatuto de Tánger, figuran las enmiendas que deben ser recomendadas al Sultán. De éstas, las más importantes son las referentes a la organización administrativa de la zona, organización jurídica internacional y Código penal aplicable en la zona internacional.

El acuerdo número 3, señala en sus grandes líneas las reformas que han de operarse en la administración de Justicia.

He aquí algunas de las que han sido sugeridas a petición de España: Primera.—La gendarmería internacional que, conforme al acuerdo de 1923, reemplazará a los dos tabores español y francés, será mandada por un oficial español con el grado de comandante y secundado por un capitán francés.

El resto del cuadro estará formado por oficiales franceses y españoles, en igual número y suboficiales de ambas nacionalidades, también en la misma proporción.

Formarán el cuerpo gendarmes marroquíes. Los efectivos de esta gendarmería serán durante el primer año de 200 hombres efectivos, que se reducirán en los años posteriores a 250.

Una subvención de los Gobiernos de Francia y España, ayudará la zona internacional en el sostenimiento de esta gendarmería.

Segundo.—Creación de una Oficina mixta de información francoespañola, a cargo de los Gobiernos de los dos países.

Esta oficina estará confiada a un oficial español, que será secundado por un oficial francés y tendrá poderes para vigilar la seguridad de Tánger en sus relaciones con la zona vecina y el extranjero, así como también para señalar, sin llegar a intervenir en la administración, los casos delictivos.

Con arreglo a la modificación solicitada por Italia, el jefe de esta oficina recibirá la denominación de director general de Seguridad.

En la Asamblea legislativa de Tánger habrá tres miembros italianos en lugar de dos.

Habrá también tres de estos miembros ingleses.

Esta Asamblea será presidida por el representante del Sultán en Tánger.

En la Asamblea habrá cuatro vicepresidentes en lugar de tres, como ha sido hasta ahora, para conceder un nuevo puesto a Italia.

También se concede a Italia un puesto de administrador adjunto, encargado de los asuntos relacionados con la Justicia.

El administrador-jefe será francés y los otros administradores adjuntos serán español, uno, e inglés, el otro.

Estarán encargados de la dirección de los servicios de Higiene pública y Hacienda.

En el tribunal mixto tendrá también puesto un juez italiano.

Por otra parte, Italia podrá nombrar un oficial agregado a su consulado, para vigilar el cumplimiento de las cláusulas relativas a la neutralidad de la zona.

En circunstancias excepcionales, las marinas británica e italiana serán llamadas a participar en la vigilancia del contrabando de guerra.

Italia recibe una carta aneja confirmando que, con arreglo al principio de igualdad económica, las empresas y la mano de obra italianas podrán participar en los trabajos emprendidos en la zona.

Por último, en el tribunal mixto de Justicia intervendrá también un juez belga.

Ha sido hallado El cadáver de Loewenstein

París.—Telegrafían de Pouborgne-Sur-Mer que a las siete de la tarde llegó a dicho puerto un vaporcito de pesca trayendo el cuerpo de un hombre casi completamente desnudo, con calcetines de seda y una pulsera con las iniciales A. L.

Las redes del pesquero lo habían recogido en alta mar.

Las autoridades de Boulogne-Sur-Mer han comprobado de manera cierta que el cuerpo recogido por el vaporcito pesquero es el del financiero Loewenstein.

En una prueba de velocidad entre una canoa automóvil y un tren rápido en un trayecto de diez kilómetros, ha ganado la canoa por dos minutos y medio de ventaja sobre el tren. Empleó en dicho trayecto del Rhin seis minutos y veinte segundos, es decir, marchó a una velocidad de 94 kilómetros por hora.

La Comunidad

Roma.—Su Santidad ha administrado con gran solemnidad, la Comunidad a tres niñas, asistiendo las autoridades, comisiones y numerosas representaciones.

Colonias

En una prueba de velocidad entre una canoa automóvil y un tren rápido en un trayecto de diez kilómetros, ha ganado la canoa por dos minutos y medio de ventaja sobre el tren. Empleó en dicho trayecto del Rhin seis minutos y veinte segundos, es decir, marchó a una velocidad de 94 kilómetros por hora.

Carreras entre un tren y una lancha automóvil

En una prueba de velocidad entre una canoa automóvil y un tren rápido en un trayecto de diez kilómetros, ha ganado la canoa por dos minutos y medio de ventaja sobre el tren. Empleó en dicho trayecto del Rhin seis minutos y veinte segundos, es decir, marchó a una velocidad de 94 kilómetros por hora.

La Comunidad

Roma.—Su Santidad ha administrado con gran solemnidad, la Comunidad a tres niñas, asistiendo las autoridades, comisiones y numerosas representaciones.

Colonias

En una prueba de velocidad entre una canoa automóvil y un tren rápido en un trayecto de diez kilómetros, ha ganado la canoa por dos minutos y medio de ventaja sobre el tren. Empleó en dicho trayecto del Rhin seis minutos y veinte segundos, es decir, marchó a una velocidad de 94 kilómetros por hora.

Carreras entre un tren y una lancha automóvil

En una prueba de velocidad entre una canoa automóvil y un tren rápido en un trayecto de diez kilómetros, ha ganado la canoa por dos minutos y medio de ventaja sobre el tren. Empleó en dicho trayecto del Rhin seis minutos y veinte segundos, es decir, marchó a una velocidad de 94 kilómetros por hora.

La Comunidad

Roma.—Su Santidad ha administrado con gran solemnidad, la Comunidad a tres niñas, asistiendo las autoridades, comisiones y numerosas representaciones.

Colonias

En una prueba de velocidad entre una canoa automóvil y un tren rápido en un trayecto de diez kilómetros, ha ganado la canoa por dos minutos y medio de ventaja sobre el tren. Empleó en dicho trayecto del Rhin seis minutos y veinte segundos, es decir, marchó a una velocidad de 94 kilómetros por hora.

Carreras entre un tren y una lancha automóvil

En una prueba de velocidad entre una canoa automóvil y un tren rápido en un trayecto de diez kilómetros, ha ganado la canoa por dos minutos y medio de ventaja sobre el tren. Empleó en dicho trayecto del Rhin seis minutos y veinte segundos, es decir, marchó a una velocidad de 94 kilómetros por hora.

La Comunidad

Roma.—Su Santidad ha administrado con gran solemnidad, la Comunidad a tres niñas, asistiendo las autoridades, comisiones y numerosas representaciones.

Colonias

En una prueba de velocidad entre una canoa automóvil y un tren rápido en un trayecto de diez kilómetros, ha ganado la canoa por dos minutos y medio de ventaja sobre el tren. Empleó en dicho trayecto del Rhin seis minutos y veinte segundos, es decir, marchó a una velocidad de 94 kilómetros por hora.

Carreras entre un tren y una lancha automóvil

En una prueba de velocidad entre una canoa automóvil y un tren rápido en un trayecto de diez kilómetros, ha ganado la canoa por dos minutos y medio de ventaja sobre el tren. Empleó en dicho trayecto del Rhin seis minutos y veinte segundos, es decir, marchó a una velocidad de 94 kilómetros por hora.

La Comunidad

Roma.—Su Santidad ha administrado con gran solemnidad, la Comunidad a tres niñas, asistiendo las autoridades, comisiones y numerosas representaciones.

Colonias

Los préstamos del Crédito Agrícola

Esta mañana se ha reunido en la dirección general de Agricultura, el Comité ejecutivo del Crédito Agrícola, acordando la concesión de 35 préstamos con garantía de trigo, que, en conjunto, ascienden a la cantidad de ochocientos mil pesetas aproximadamente.

Pésame por el accidente de ayer

A primera hora de la mañana se trasladó a la legación del Perú el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, dando el pésame al representante de dicho país por la muerte del teniente peruano víctima del accidente ocurrido en el aeródromo de Getafe.

Esta mañana llegó a Madrid el padre del aviador señor García Bernal, que, como es sabido, pereció ayer en el mencionado accidente.

La escena desarrollada al contemplar el cadáver de su hijo, ha sido emocionante.

Los jefes y oficiales del aeródromo han atendido solícitamente al padre de su infortunado compañero.

«El Debate»

Propone la convocatoria de un Congreso Nacional Agrario, para discutir en él las cuestiones pendientes en el campo del agrarismo.

Incendio

Un incendio ha destruido el taller de pintura de la Sala Playel.

Las pérdidas se calculan en un millón de francos.

Entierro del aviador Salinas

Se ha verificado esta mañana la traslación del cadáver del aviador peruano señor Salinas desde el Hospital de Getafe al cementerio de dicha villa, en donde ha quedado depositado.

El féretro era lujoso, figurando sobre él los atributos de la aviación y las banderas peruana y española entrelazadas.

En la comitiva figuraban jefes y oficiales del Aeródromo, el Infante don Alfonso, comisiones, el embajador, el cónsul y la colonia peruana y numeroso gentío.

Durante la conducción del cadáver varios aeroplanos evolucionaron arrojando flores sobre el féretro.

En el cementerio el agregado militar a la embajada del Perú pronunció un discurso enalteciendo los méritos del aviador y agradeciendo las atenciones guardadas por España al infortunado aviador.

El cadáver será trasladado al Perú dentro de veinte días.

LONJA DE VALENCIA

Información comercial del día de hoy. Todos los precios indicados se entienden en origen, en las monedas, condiciones usuales y para partidas de un vagón en adelante.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA					20 julio de 1928				
Productos	Clases	PRECIOS		Mercado	Productos	Clases	PRECIOS		Mercado
		Oferidas	Operaciones				Oferidas	Operaciones	
Arroz	Cáscara	41	56	Firme.	Cuartas duro	31	31	Sostenido.	
	Benloch do.	57	44			Idem candela	34		34
	Medianos	44	44			Floretas duro	30		30
	Morret	45	27			Idem candela	28		28
	Cilindro	27	27			Idem candela	30		30
Alubias	Francesas	79	78	Estacionado.	Palpa de remolacha	230	230	Firme.	
	Monquill	80	80			Navarra	225		225
	Pinet	80	80			Aragón	205		205
Cacahuet del país	Corriente	55	55	Flojo.	Pasta (Tortosa)	36	28	Sostenido.	
	Primera	55	63			Cococ	27		28
	3/3 corriente	55	55			Andaluz corriente	76		75
	Fábrica	114	113			Finos	85		84
Trigos	Huerta	55	55	Firme.	Aceites oliva	Corriente	147	146	Sostenido con firmeza.
	Duro andaluz	54	51			Idem blanco 1.º	150	150	
	Idem Extremadura	56	56			Idem cocido	175	175	
	Cañal Maucha	52	52			Recino 1.º presión	178	178	
	Idem Maucha	52	50			Idem 2.º presión	178	178	
Cebada	Corriente buena	38	36	Firme.	Aceites orujo	Vrede 1.ª región	109	110	En alza.
	Idem	35				Amarillo corriente	110	110	
Avena	Gris corriente	35		Firme.	Bacalao disponible España	Labrador bueno mezclado			Sin operaciones.
	Rubia idem					Idem crecido			
Centeno	Corriente buena			Firme.	Azúcar	Blanquilla J. F.	151	151	En alza.
	Idem					Idem general	153	153	
Maiz	Pais amarillo			Sostenido.	Cafés verde	Pto. Rico Yanco extra	105	105	Firme.
	Idem blanco					Idem id. superior			
	Idem mediano					Idem id. caracillito			
	Idem Java					Santos Extra Prime			
Habas	Blancas	45	40	Sin existencias de Miltos.	Cafés rojos	Puerto Cabello trillado superior			Sin existencias.
	Moradas	55	54			Maracabo trillado superior			
	Habones blancos					Idem id. corriente			
	Idem negros					Idem id. inferior			
	Idem					Caracas Selecto Descar			
Carbanzos	Agrupados 45/49 s.	90	90	Sin existencias de Miltos.	Cacros	Guayquil Prime			Sin existencia.
	Idem 47/49 s.	82	81			Idem id. corriente			
	Idem 51/53 s.	78	75			Idem id. escogido			
	Idem 53/57 s.	68	65			Idem pintado inferior			
	Idem 59/65 s.	66	65			Idem id. corriente			
Arbolones (redros)	Corriente buena (extranjeros)	40		Firme.	Cacros	Idem id. superior			Sin existencia.
	Idem					Idem id. inferior			
Alpiste	Corriente			Firme.	Cacros	Idem id. superior			Sin existencia.
	Idem					Idem id. inferior			
Cañamones	Pais corrientes (extranjeros)			Firme.	Cacros	Idem id. superior			Sin existencia.
	Idem					Idem id. inferior			
Harinas	Blancas	69	65	Flojo.	Cacros	Idem id. superior			Sin existencia.
	Joradas	72	71			Idem id. corriente			

Guía del visitante
Museos, Monumentos, Bibliotecas

MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES.—Situado junto a la iglesia del Carmen. Es, después del de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: los domingos y jueves no festivos, de diez a una y media. Entrada pública, mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables a las mismas horas, y de tarde las tres de la tarde hasta la puesta del sol. Tránsito más próximo para visitar el Museo, el número 3.

MUSEO PALEONTOLOGICO.—Situado en el antiguo edificio del Alameda. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. Tránsito más próximo para visitar este Museo, los números 1 y 6. (Descender en la plaza de la Constitución).

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD.—Entrada mediante autorización del Rectorado. Tránsito más próximo para visitar este Museo, los números 1 y 2.

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO.—(Plaza de Galindo).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5:30 tarde a ocho noche. Tránsito más próximo, los números 1, 3, 7 y 8 (en la plaza de Olympia).

MUSEO DE ANATOMIA.—(Facultad de Medicina, calle de Guillén de Castro, número 79).—Entrada pública y gratuita, solicitando permiso del señor Decano. Tránsito más próximo para visitar el número 5.

PALACIO MUNICIPAL.—(Está situado en la Alameda, frente al puente del Mar).—Entrada todos los días laborables, de nueve a una, mediante pase que se da en el Fomento del Turismo. Tránsito más próximo para visitar, los números 2 y 3.

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA.—(Calle de Guillén de Castro, 79).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. Tránsito más próximo, el número 5.

PALACIO DE LA LONJA.—(Situado en la plaza del Mercado).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a dos. Tránsito más próximo, el número 7.

ARCHIVO MUNICIPAL.—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una. Tránsito más próximo, los números 1, 2, 7 y 8.

BIBLIOTECA DE LA CASA VERTUARIA.—(Situada en la plaza de la Constitución).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de cinco y media tarde a once noche. Tránsito más próximo, los números 1 y 6.

BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA.—(Situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordillat).—Servicio público todos los días laborables, de seis tarde a ocho noche. Tránsito más próximo, el número 7.

JARDIN BOTANICO.—(Situado en la calle de Cuatrecasas, 118).—Entrada mediante pase, que se da en el Rectorado de la Universidad. Tránsito más próximo, el número 7.

TORRES DE SERRANOS.—(Calle de Serranos).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. (Dirigirse al portero de las Torres). Tránsito más próximo, los números 1, 5 y 6.

ASOCIACION VALENCIANA DE CARIDAD.—(Calle del Doctor Sanchis Bergón, 37).—Puede visitarse todos los días. Las horas del reparto de la comida, son: de ocho a nueve, de doce a trece y de 19 a 20. Tránsito más próximo, el número 5.

VIVEROS MUNICIPALES.—(Situados en la Alameda, frente al puente del Real).—Entrada pública mediante el pago de 15 céntimos, todos los días laborables, de nueve a una y de tres a cinco. Los domingos por la mañana entrada gratuita. Tránsito más próximo, el número 3 y el 5.

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD.—(Calle de la Nave).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una, y los domingos no feriados a las mismas horas. Tránsito más próximo, los números 1 y 2.

Servicio municipal

La Alcaldía se complace en público para conocimiento del ciudadano y particularmente de los alumnos a la beneficencia municipal, además del servicio gratuito de asistencia médica y farmacéutica en cada distrito se halla a cargo de un médico respectivo, cuyo domicilio se facilitará la Guardia municipal, para que en caso de accidentes y curas se encuentren en la bajada del puente de José, calle de Colón, Ruzafa y...

Que en todas ellas, mas en la de desinfección, establecido en la calle de Serranos, número 25, se presta el servicio de vacunación y la de Ruzafa, también, la especialidad odontológica, de ocho a diez de la mañana.

Y que en el Instituto Politécnico de la calle de Colón se han concertado distintas especialidades, entre las que figuran:

Enfermedades de los ojos, de diez a diez y media.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos, de nueve a diez (diaria).

Enfermedades de la boca, de diez a trece y de dieciocho a veinte (diaria).

Partos y enfermedades de la madre, de diez a once, los lunes, martes, jueves y sábados.

Enfermedades de las vías urinarias, de dieciocho a diecinueve, los miércoles y viernes.

Enfermedades nerviosas y mentales, a las nueve horas, los martes, viernes, y de quince a dieciséis, los martes, jueves y sábados.

Radiología y electrología, de dieciséis a dieciocho, los martes y viernes.

Los miércoles y viernes, de diez a once horas, operaciones en la especialidad de partos y enfermedades de la maternidad.

En el edificio contiguo funciona el Instituto Municipal de Puericultura, que a diario tiene establecidas las especialidades y servicios siguientes:

Gota de leche y reconocimiento de nodrizas, durante las mañanas.

Consultorio de niños, a las once horas.

Enfermedades tuberculosas y hemodisfiliticas, a las cuatro de la tarde.

SUBASTA Compañía Transmediterránea

Procedente de la testamentaria de don Salvador Montón, se subastará el día 21 del corriente mes y doce horas, en el despacho del notario de esta ciudad don Francisco Núñez, plaza de Tetuán, número 3, y con intervención del corredor don Juan Benito Costas Pérez, que tiene su domicilio en la calle del Primado Reig, número 11, la finca siguiente:

Un edificio situado en esta ciudad, plaza antes de las Barcas, hoy Pintor Sorolla, compuesto de planta baja con dos pisos, señalados con los números once y once duplicado; el primero da acceso al piso entresuelo y principal, y el segundo da también acceso al piso entresuelo, principal, dos segundos, desvanes y terrazo. Por el primer piso se da entrada a la cuadra, cochera y otras dependencias y al jardín de la casa existente a las espaldas, en la que hay también una puerta de hierro, recayente a la calle de Miñana; linda: por la derecha saliendo, con casa de doña Carmen Marco y herederos de doña Desamparados Zacarés; izquierda, la de don Juan Antonio Mompó, y espaldas, la calle de Miñana.

El título de propiedad y pliego de condiciones que ha de regir en dicha subasta está de manifiesto en la ciudad notaría, y el corredor dará cuantos detalles se le pidan.

Los que deseen ver la casa podrán efectuarlo todos los días laborables, de 4 a 7 tarde.

Modelos variados, desde 80 PESETAS

Gran surtido en HELADORAS

ERNESTO FERRER, S. R.

Se alquila

piso vivienda, con planta baja, de 800 metros cuadrados, propio para industria, almacén o garage, calle de Cuarte, núm. 86 (junto a las torres). Razón: en la misma calle, núm. 93.

CARIDAD

Una señora valenciana que se ha visto en buena posición y a causa de una grave enfermedad se encuentra en la situación más delicada, suplica a las personas caritativas se compadecan de ella. Las limosnas se reciben en el kiosco de periódicos de San Martín.

Débiles tomad el Elixir Gallol que da Vida y Juventud

El que sufre de los nervios es porque quiere!

Curación segura con el ELIXIR BERTRAN

Especialidad recetada todos los días por los médicos más eminentes para curar EPILEPSIA, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, APOPLEGIA, PALPITACIONES, AGITACION NOCTURNA, PERDIDA DE MEMORIA, ASMA, CONGESTIONES CEREBRALES, INSOMNIOS y toda clase de afecciones nerviosas.

NO DESCONFIEZAN DE LA CURACION POR ANTIGUO QUE SEA EL MAL

Venta: Centro Farmacéutico Valenciano, Droguerías de LA LUNA, Gamir y farmacias bien surtidas de toda España

Ricardo Garriga
Fabrica de artículos para viaje. Plaza de Cajeros, 8. Especialidad en maletas para autos, de todas clases y modelos. Maletas para muestrarios en maderas cruzadas, mundos armarios y vieneses, maletas y cubetas fibra. Estuches propios para regalos. Últimas novedades en bolsos para señora.

Neveras Uralita
(PATENTADAS)

Modelos variados, desde 80 PESETAS

Gran surtido en HELADORAS

ERNESTO FERRER, S. R.

Empresa de Navegación
YBARRA y Compañía S. en C.

Servicio rápido mensual Mediterráneo-Brasil-Plata

El buque motor correo español

"Cabo Tortosa"

saldrá de este puerto el día 28 de julio para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasaje.

Se admite carga con conocimiento directo para Rosario de Santa Fe, Asunción, Santa Fe, Bahía Blanca, San Antonio Oeste, Puerto Madryn, Comodoro, Rivadavia, Puerto Deseado, San Julián, Santa Cruz, Río Gallegos y Punta Arenas.

CONSIGNATARIO: GONZALO NOGUÉS, teléfono 203, VALENCIA, y MUELLE DE PONIENTE, núm. 15, Grao. Teléfonos núms. 193 y 399, Grao.—LONJA, mesa núm. 58.

Pérdida

Por ser recuerdo de familia, se ruega a la persona que se le ha encontrado una pulsera de oro con una medallita del Corazón de Jesús, que se extravió noche, desde la plaza de Rodrigo Botet por Ballsteros, Miñana, Barcelona y Giotete, la devuelva a la casa núm. 3, de la calle de Villareig, portería, donde se le gratificará.

Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado un impermeable de oro con pedrería, que se perdió en el Mercado de Cabañal, lo presente en la calle de la Libertad, 226, bajo, donde se le gratificará con su valor en metálico, pues se trata de un recuerdo de familia.

Atencion en este periódico y aumentarán sus ventas

Automovilistas

Los últimos adelantos y novedades lanzados al mundo del automóvil en accesorios de lujo e industriales, los encontraréis en casa de AUTO ACCESORIOS de

EMILIO GUERRERO -- Colón, 13 -- Teléfono 21-06

CAMAS D'ARAS -- Niqueladas, doradas y de hierro

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica: Almas, 10.- Tel. 606

Se alquila

piso vivienda, con planta baja, de 800 metros cuadrados, propio para industria, almacén o garage, calle de Cuarte, núm. 86 (junto a las torres). Razón: en la misma calle, núm. 93.

CARIDAD

Una señora valenciana que se ha visto en buena posición y a causa de una grave enfermedad se encuentra en la situación más delicada, suplica a las personas caritativas se compadecan de ella. Las limosnas se reciben en el kiosco de periódicos de San Martín.

Fumad Mi Papel

ESTUCHE 100 hojas

10 céntimos

Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantábrico

Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, O'Higgins, Santander, y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fox y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal con Baleares

con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón; y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 19 horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias

con salidas de Valencia el día 18 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Línea regular Inglaterra

Para Liverpool directo con salida fija todos los sábados.

Línea Francia

Servicio semanal directo para Oporto.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, letra A, Teléfono 68 del Grao.

Máquinas para escribir

UNDERWOOD, ROYAL

REMINGTON PORTABLE (Nueva)

VENTA Y ALQUILER

Precios y condiciones ventajosas

FRANCISCO CATALÁ

Calle Exarchis, 6 - VALENCIA

TELÉFONO 18-18

¡MADRES! «La verdadera Ciencia es la que cura, no la que inventa teorías»

En el período crítico de DENTICION y BABEO, salvará a vuestros hijos con seguridad absoluta

En todas farmacias y en laboratorio CAÑIZARES -- Caballeros, 47 -- VALENCIA